

# BIBLIJA

---

## PEDESET I PRVI TJEDAN ČITANJA

STUDENI 2017.	STARI ZAVJET	NOVI ZAVJET
253. dan čitanja, ponedjeljak, 20. studenoga	Ez 45-48	1 Pt 3-5
254. dan čitanja, utorak, 21. studenoga	Ez 33-36	2 Pt 1-3
255. dan čitanja, srijeda, 22. studenoga	Ez 37,1-40,37	1 Iv 1-2
256. dan čitanja, četvrtak, 23. studenoga	Ez 40,38-44,31	1 Iv 3,1-4,6
257. dan čitanja, petak, 24. studenoga	Ez 45-48	1 Iv 4,7-5,21



51. tjedan,  
253. dan čitanja, ponedjeljak,  
20. studenoga 2017.

Ez 45-48  
1 Pt 3-5

## Ezekiel

## II. PROROČANSTVA PROTIV NARODA

## Protiv Sidona

<sup>20</sup>I dođe mi riječ Jahvina: <sup>21</sup>"Sine čovječji, okreni lice k Sidonu, prorokuj protiv njega.

<sup>22</sup>Reci:

'Ovako govori Jahve Gospod:  
Evo me protiv tebe, Sidone,  
proslavit ću se usred tebe!  
I znat će se da sam ja Jahve  
kada nad njim sud izvršim  
i svetost svoju pokažem u njemu.

<sup>23</sup>I poslat ću na nj kugu  
i krv po ulicama njegovim;  
i mrtvi će posred njega padati od mača,  
koji ti odasvud prijeti,  
i znat će se tada da sam ja Jahve.

## Izrael oslobođen drugih naroda

<sup>24</sup>I više neće biti domu Izraelovu  
trna što ranjava  
nit' žaoke što razdire  
među svima uokolo  
koji ga preziru!

I znat će se da sam ja Jahve!"

<sup>25</sup>Ovako govori Jahve Gospod: "A kad skupim sav dom Izraelov između naroda po kojima su razasuti, očitovat ću u njima svoju svetost pred očima naroda. I nastanit će se u svojoj zemlji što je dadoh sluzi svome Jakovu.

<sup>26</sup>I u njoj će živjeti u miru, gradit će domove i saditi vinograde. Živjet će u pouzdanju dok budem izvršivao svoj sud nad svima koji ih naokolo prezirahu. I znat će da sam ja Jahve, Bog njihov."

## Protiv Egipta

**29** Godine desete, desetoga mjeseca, dvanaestoga dana, dođe mi riječ Jahvina: <sup>2</sup>"Sine čovječji, okreni lice faraonu, kralju egipatskom, i prorokuj protiv njega i protiv sveg Egipta. <sup>3</sup>Govori i reci:

'Ovako govori Jahve Gospod:  
Evo me protiv tebe, faraone,  
kralju egipatski,  
golemi krokodile  
što ležiš usred rijeka svojih.  
Ti reče: 'Rijeke su moje,  
sebi sam ih načinio.'

<sup>4</sup>I zato ću ti kuke zarit' u gubicu

i sve ribe rijeka tvojih zalijepiti  
na krljušti tvoje.

Izvući ću te isred rijeka tvojih  
sa svim ribama rijeka tvojih  
zalijepljenim na tvoje krljušti.

<sup>5</sup>Bacit ću u pustinju tebe  
i sve ribe iz rijeka tvojih.  
Na tlo ćeš poljsko pasti,  
nitko te neće podić' ni sahraniti,  
zvijerima zemaljskim i nebeskim pticama  
dat ću te za hranu!

<sup>6</sup>I znat će svi stanovnici Egipta  
da sam ja Jahve.  
Jer ti bješe trska  
za oslonac domu Izraelovu!

<sup>7</sup>Kad te u ruku uhvatiše, ti se slomi  
i rane im otvori;  
a kad se na te osloniše, ti prepuče  
i bedra im sva izrani.'

<sup>8</sup>Stog ovako govori Jahve Gospod:  
'Gle, dovest ću mač svoj na te,  
istrijebit ću iz tebe i ljude i stoku!

<sup>9</sup>Sva će zemlja egipatska pustoš biti  
i razvalina,  
i oni će znati da sam ja Jahve!

Jer ti reče: 'Rijeka je moja, sebi je načinih.'

<sup>10</sup>Zato evo me na te i na rijeke tvoje da pretvorim zemlju egipatsku u pustinju i pustoš od Migdola do Sevana i do granice etiopske!

<sup>11</sup>Neće njome više prolaziti noga ljudska ni noga životinjska, ostat će nenaseljena četrdeset godina. <sup>12</sup>Od zemlje ću egipatske načiniti pustoš sred zemalja opustošenih, a gradovi njezini bit će četrdeset godina ruševine među razvaljenim gradovima. I raspršit ću Egipćane među narode i rasijat ću ih po zemljama.'

<sup>13</sup>Jer, ovako govori Jahve Gospod: 'Kad mine četrdeset godina, sakupit ću opet sve Egipćane između naroda kamo bijahu raspršeni. <sup>14</sup>Vratit ću izgnanike egipatske, vratit ću ih opet u zemlju Patros, domovinu njihovu, da osnuju ondje slabo kraljevstvo. <sup>15</sup>Ono će biti najmanje od svih kraljevstava, da se više nikad ne digne nad druge narode. Smanjit ću ga da više nikad ne podjarmi drugih naroda <sup>16</sup>i da više ne bude uzdanje domu Izraelovu. Nek' mu u pamet doziva grijeha koje bijaše počinio okrećući se za njima. I oni će spoznati da sam

## Ezekiel

## II. PROROČANSTVA PROTIV NARODA

ja Jahve."'

<sup>17</sup>Godine dvadeset i sedme, prvoga dana prvoga mjeseca, dođe mi riječ Jahvina: <sup>18</sup>"Sine čovječji, kralj babilonski Nabukodonozor krenu s vojskom na velik pohod protiv grada Tira. I svaka glava ogolje i svako se rame odadrije. Ali ni on ni vojska mu ne imahu nikakve dobiti od toga što krenuše na Tir. <sup>19</sup>Stoga ovako govori Jahve Gospod: 'Gle, predat ću Nabukodonozoru, kralju babilonskome, zemlju egipatsku. Odnijet će joj blago, nagrabiti plijena i opljačkati je. To će biti plaća vojsci njegovoj. <sup>20</sup>Za trud što na Tir krenu dat ću mu svu zemlju egipatsku, jer za me bijaše radio' - riječ je Jahve Gospoda. <sup>21</sup>U onaj ću dan učiniti da izraste rog domu Izraelovu, a tebi ću usta otvoriti među njima. I znat će da sam ja Jahve."

## Jahvin dan protiv Egipta

**30** I dođe mi riječ Jahvina: <sup>2</sup>"Sine čovječji, prorokuj i reci: 'Ovako govori Jahve Gospod:

Kukajte: 'Jao dana!' <sup>3</sup>Jer se bliži dan, bliži se dan Jahvin! Dan oblačan, vrijeme narodima određeno.

<sup>4</sup>I mač će ući u Egipat, a strah će ophrvati Etiopiju kad mrtvi stanu padati po Egiptu i kad se razgrabi njegovo blago te kad mu temelje sve sruše. <sup>5</sup>Kuš, Put i Lud, sva Arabija i Libija, i sinovi zemlje Krete s njima od mača će izginuti!

<sup>6</sup>Ovako govori Jahve Gospod: 'Past će koji podupiru Egipat i srozat će se ponos njegove moći. Od Migdola do Sevana sve će u njemu od mača pasti - riječ je Jahve Gospoda.

<sup>7</sup>On će biti pustoš među opustošenim zemljama, a njegovi gradovi ruševine među razrušenim gradovima. <sup>8</sup>I znat će da sam ja Jahve kad zapalim svoj oganj u Egiptu i zatrem sve pomagače njegove.

<sup>9</sup>U onaj će dan glasnici od mene na lađama isploviti da zastraše bezbrižnu Etiopiju. I strah će je ophrvati u dan egipatski. Jer, evo, bliži se!

<sup>10</sup>Ovako govori Jahve Gospod: 'Uništiti ću mnoštvo egipatsko rukom Nabukodonozora, kralja babilonskoga! <sup>11</sup>On i njegov narod s njime - najokrutniji među narodima - bit će dovedeni da zemlju zatre. I oni će isukati mač na Egipat i svu će mu zemlju truplimuma ispuniti.

<sup>12</sup>A ja ću isušiti rijeke i zemlju predati u ruke silnicima, opustošiti ću zemlju i što je u njoj - rukom tuđinaca. Ja, Jahve, rekoh!

<sup>13</sup>Ovako govori Jahve Gospod: 'Razoriti ću kumire i ništavila istrijebiti iz Memfisa, i neće više biti knezova u egipatskoj zemlji, a strah ću posijati u zemlji egipatskoj. <sup>14</sup>Opustošiti ću Patros, zapaliti Soan, izvršiti sud na Tebi. <sup>15</sup>Iskaliti ću gnjev nad Sinom, tvrdom egipatskom, istrijebiti ću mnoštvo u Tebi. <sup>16</sup>Zapaliti ću oganj pod Egiptom: Sin će uzdrhtati od strave, Teba će biti osvojena, a Memfis u tjeskobi dan za danom. <sup>17</sup>Mladići Heliopola i Pi-Beseta od mača će pasti. A oni će biti odvedeni u ropstvo! <sup>18</sup>Nad Tafnisom pomrčat će dan kad ondje slomim jaram egipatski i kad se dokonča ponos moći u njemu! Nad njim će se nadviti oblak, i njegove će kćeri biti odvedene u ropstvo! <sup>19</sup>Tako ću izvršiti sud nad Egiptom, i znat će da sam ja Jahve."

<sup>20</sup>Godine jedanaeste, prvoga mjeseca, sedmoga dana dođe mi riječ Jahvina: <sup>21</sup>"Sine čovječji, gle, slomih mišicu faraonu, kralju egipatskom! I evo, nisu je ni povili: nisu metnuli lijekove niti su je povojima obavili da je okrijepe kako bi se opet mogla prihvatiti mača. <sup>22</sup>Stoga ovako govori Jahve Gospod: 'Evo me protiv faraona, kralja egipatskoga, da mu slomim obje ruke, i zdravu i slomljenu, i da mu mač izbijem iz ruke! <sup>23</sup>Razagnati ću Egipćane među narode i rasijati ih po zemljama! <sup>24</sup>Ojačati ću ruke kralju babilonskom i mač ću svoj staviti u njegovu ruku; a faraonu ću slomiti ruke te će stenjati pred neprijateljem kao ranjenik. <sup>25</sup>Da, ojačati ću ruke kralju babilonskom, a ruke će faraonove klonuti. I znat će se da sam ja Jahve kad metnem mač svoj u ruke kralju babilonskom i on ga zavitla nad zemljom egipatskom. <sup>26</sup>Raspršiti ću Egipćane među narode i rasijati ih po zemljama. I znat će da sam ja Jahve."

## Faraon - cedar visoki

**31** Jedanaeste godine, trećega mjeseca, prvoga dana, dođe mi riječ Jahvina: <sup>2</sup>"Sine čovječji, kaži faraonu, kralju egipatskom, i mnoštvu njegovu:

'Na koga naličiš veličinom svojom?

<sup>3</sup>Usporediti ću te, evo, s cedrom libanonskim, lijepih grana, gusta lišća i debla visoka:

## Ezekiel

## II. PROROČANSTVA PROTIV NARODA

vrh mu do oblaka seže.

<sup>4</sup>Voda ga othrani i uzvisi bezdan; rijekama mu svojim nasad oblijevaše, rukave svoje slaše k svem drveću poljskom.

<sup>5</sup>I zato rastom on nadvisi sve poljsko drveće. Grane mu se namnožiše, hvoje mu se razgranaše od obilne vode što mu dotjecaaše;

<sup>6</sup>ptice mu nebeske na granama gnijezda savijahu.

Ispod hvoja njegovih legoše se divlje zvijeri.

A u hladu njegovu svi veliki narodi sjedahu.

<sup>7</sup>Lijep on bijaše veličinom i širinom svojih grana; do dubokih voda žilje mu sezaše!

<sup>8</sup>Ne bijahu mu ravni ni cedrovi u vrtu Božjem, ni čempresi se ne mogahu usporediti s granama njegovim, a platane ni kao hvoje njegove ne bijahu! Nijedno stablo u vrtu Božjem ne bješe mu po ljepoti ravno.

<sup>9</sup>Ukrasih ga mnoštvom grana, i zaviđaše mu sve edensko drveće u vrtu Božjem.'

<sup>10</sup>Stoga ovako govori Jahve Gospod: 'Jer se s rasta uzoholio što mu vrh do oblaka sezaše i srce mu visina zanese, <sup>11</sup>predadoh ga u ruke najmoćnijemu od svih naroda da učini s njime po zloći njegovoj, i odbacih ga. <sup>12</sup>Tuđinci, najokrutniji od naroda, posjekoše ga i oboriše, grane mu padahu po gorama i svim dolinama, hvoje mu se po svim uvalama polomiše, svi se narodi zemlje od njegova hlada udaljiše, ostaviše ga! <sup>13</sup>Na njegovo oboreno stablo sve ptice nebeske sletješe!

Među njegovim se granama sve divlje zvijeri nastaniše! <sup>14</sup>Da se rastom svojim nijedno stablo pokraj vode više ne uzvisi i da vrh svoj među oblake ne uzdigne! I da se nijedno stablo koje pije vode u visinu svoju ne uzdaje! Jer su svi predani smrti, bačeni u podzemne krajeve, posred sinova ljudskih, s onima što slaze u jamu!

<sup>15</sup>Ovako govori Jahve Gospod: 'U dan kad on siđe u Podzemlje, u znak žalosti, zatvorih

nad njim ponor i zaustavih rijeke njegove. I velike vode presahnuše te sav Libanon zbog njega u tugu zaogrnuh i sve se poljsko drveće zbog njega osuši! <sup>16</sup>Gromotom pada njegova potresoh narode kad ga strmoglavih u Podzemlje s onima što u jamu siđoše! I u podzemnom se kraju utješi sve drveće edensko, najizabranije i najljepše u Libanonu, sve što je vodu ispijalo. <sup>17</sup>I ono, mišica njegova, i oni među narodima koji u hladu njegovu sjedahu, siđoše s njim u Podzemlje, k onima što mačem bijahu probodeni.

<sup>18</sup>Na koga, dakle, među drvećem edenskim, naličiš svojom moći, slavom i veličinom? A sad si s njima oboren u podzemni kraj i s neobrezanima ležiš među onima što mačem bijahu probodeni. To je faraon i sve njegovo mnoštvo' - riječ je Jahve Gospoda."

## Faraon uspoređen s krokodilom

**32** Godine dvanaeste, dvanaestoga mjeseca, prvoga dana, dođe mi riječ Jahvina: <sup>2</sup>"Sine čovječji, zaplači nad faraonom, kraljem egipatskim, i kaži mu:

'Laviću naroda, propao si! Ti bješe kao krokodil u vodi, bučio si u rijekama svojim, nogama si vodu mutio, valove joj podizao!'

<sup>3</sup>Ovako govori Jahve Gospod: 'Gle, razapet ću mrežu nad tobom sa skupom mnogih naroda: oni će te u mojoj mreži izvući.

<sup>4</sup>Ostavit će te na zemlji, tresnuti tobom o tlo. Sve ptice nebeske na te ću pustiti i zvijeri zemaljske tobom ću nahraniti!

<sup>5</sup>Meso ću ti razbacat' po gorama, doline ću prekriti strvinom tvojom.

<sup>6</sup>Istekom iz tebe zemlju ću napojiti, krvlju tvojom po gorama, i korita riječna njome napuniti.

<sup>7</sup>A kada te utrnem, nebesa ću potamniti i zvijezde na njima ugasiti! Oblakom ću sunce zastrijeti, i mjesec svjetlošću neće svijetliti.

<sup>8</sup>Sva ću svjetliila na nebu zbog tebe utrnuti i mrak ću nad zemljom razastrijeti!' - riječ je Jahve Gospoda.

## Ezekiel

## II. PROROČANSTVA PROTIV NARODA

<sup>9</sup>Ucvilit ću srca mnogih naroda kad izgnanike tvoje odvedem u zemlje tebi nepoznate. <sup>10</sup>Narode će mnoge strava uhvatiti, a njihovi će se kraljevi nad tobom užasnuti njima naočigled. I na dan pada tvogega svatko će za svoj život neprestano strepiti. <sup>11</sup>Jer ovako govori Jahve Gospod: 'Mač kralja babilonskoga na te će se spustiti. <sup>12</sup>Tvoje ću mnoštvo pobiti mačevima junaka, najljući od svih naroda opustošit će ponos Egipta i sve mnoštvo njegovo zatrijeti. <sup>13</sup>Svu ću stoku njegovu uništiti pokraj voda obilnih. Ljudska ih noga više neće gaziti niti će ih životinjski papak mutiti. <sup>14</sup>Onda ću im vode opet stišati i učinit ću da im rijeke kao ulje teku!' - riječ je Jahve Gospoda.

<sup>15</sup>Kad zemlju egipatsku opustošim, kad bude opljačkano što je na njoj, kad udarim sve žitelje njezine, znat će da sam ja Jahve. <sup>16</sup>Tužaljka je to koja će se naricati. Naricat će je kćeri naroda. Naricat će je nad Egiptom i nad svim njegovim mnoštvom' - riječ je Jahve Gospoda."

**Faraonov silazak u carstvo mrtvih**

<sup>17</sup>Godine dvanaeste, prvoga mjeseca, petnaestoga dana, dođe mi riječ Jahvina: <sup>18</sup>"Sine čovječji, nariči za egipatskim mnoštvom, gurni ga, njega i kćeri naroda slavni, u podzemni kraj, k onima što siđoše u jamu. <sup>19</sup>Od koga si bolji? Siđi i počini s neobrezanima.

<sup>20</sup>Oni će pasti među one što ih mač pokosi. Ležaj će dobiti sa svim mnoštvom. <sup>21</sup>Najhrabriji junaci govorit će mu iz srca Podzemlja: 'Ti i pomoćnici tvoji siđite i počinite s neobrezanima, mačem pokošanima!'

<sup>22</sup>Ondje je i Asirac i sva njegova gomila oko groba njegova - svi pobijeni, mačem pokošeni. <sup>23</sup>Grobovi im leže na dnu jame i sva mu je gomila oko grobova njegova - svi, nekoć užas u zemlji živih, sada pobijeni, mačem pokošeni.

<sup>24</sup>Ondje Elam i sve mnoštvo njegovo oko groba njegova - svi pobijeni, mačem pokošeni, neobrezani u podzemni kraj mrtvih siđoše: nekoć užas u zemlji živih, snose sad sramotu svoju s onima što u jamu siđoše. <sup>25</sup>Usred pobijenih ležaj smjestiše njemu i mnoštvu oko groba njegova - sve neobrezani, mačem probodeni: nekoć užas u zemlji živih, snose sad sramotu svoju s onima što u jamu siđoše, među pobijene položeni.

<sup>26</sup>Ondje je Mešek i Tubal i sve mnoštvo njegovo, s grobovima oko groba njegova - svi neobrezani, mačem probodeni, nekoć užas u zemlji živih. <sup>27</sup>Ne leže s junacima davno palima, u Podzemlje siđoše s oružjem, s mačem pod glavom i sa štitom na kostima, jer bijahu užas junacima u zemlji živih. <sup>28</sup>I ti ćeš ležati usred neobrezanih, mačem pokošanih.

<sup>29</sup>Ondje je Edom i svi njegovi kraljevi i knezovi: unatoč svojemu junaštvu, i oni leže zajedno s onima što su mačem pokošeni, s neobrezanima, s onima koji u jamu siđoše.

<sup>30</sup>Ondje su knezovi sjevera i svi Sidonci, i oni siđoše među probodene. Unatoč užasu svojega junaštva, leže neobrezani, s mačem probodenima, snoseći svoju sramotu s onima što u jamu siđoše.

<sup>31</sup>Vidjet će ih faraon i utješit će se zbog svog mnoštva - faraon i sva vojska njegova mačem pokošena, riječ je Jahve Gospoda! <sup>32</sup>Jer je zadavao strah u zemlji živih, faraon i sve mnoštvo njegovo leže s neobrezanima, s mačem pokošanima - riječ je Jahve Gospoda."

## Prva Petrova poslanica

### U braku

**3** Tako i vi, žene, pokoravajte se svojim muževima: ako su neki od njih možda neposlušni Riječi, da i bez riječi budu pridobiveni življenjem vas žena, <sup>2</sup>pošto promotre vaše bogoljubno i čisto življenje. <sup>3</sup>Vaš nakit neka ne bude izvanjski – pletenje kose, kićenje zlatom ili oblačenje haljina. <sup>4</sup>Nego: čovjek skrovita srca, neprolazne ljepote, blaga i smirena duha. To je pred Bogom dragocjeno. <sup>5</sup>Tako su se doista i nekoć svete žene, zaufane u Boga, resile: pokoravale su se muževima. <sup>6</sup>Sara se tako pokori Abrahamu te ga nazva gospodarom. Njezina ste djeca ako činite dobro ne bojeći se nikakva zastrašivanja.

<sup>7</sup>Tako i vi, muževi, obazrivo živite sa svojim ženama, kao sa slabijim spolom, te im iskazujte čast kao subaštinicima milosti Života da ne spriječite svojih molitava.

### Prema subraći

<sup>8</sup>Napokon, budite svi jednodušni, puni suosjećanja i bratske ljubavi, milosrdni, ponizni! <sup>9</sup>Ne vraćajte zlo za zlo ni uvredu za uvredu! Naprotiv, blagoslivljajte jer ste na to i pozvani da baštinite blagoslov!

<sup>10</sup>*Doista, tko želi ljubiti život  
i naužit se dana sretnih,  
nek suspregne jezik oda zla  
i usne od riječi prijevarnih;*

<sup>11</sup>*zla nek se kloni, a čini dobro,  
mir neka traži i za njim ide;*

<sup>12</sup>*jer oči Gospodnje gledaju pravedne,  
uši mu slušaju vapaje njihove,  
a lice se Gospodnje okreće protiv zločinaca.*

<sup>13</sup>Pa tko da vam naudi ako revnujete za dobro? <sup>14</sup>Nego, morali i trpjeti zbog svoje pravednosti, blago vama! No ne bojte se njihova zastrašivanja i ne plašite se!

<sup>15</sup>Naprotiv, Gospodin - Krist neka vam bude svet, u srcima vašim, te budite uvijek spremni na odgovor svakomu koji od vas zatraži obrazloženje nade koja je u vama, <sup>16</sup>ali blago i s poštovanjem, dobre savjesti da oni koji ozloglašuju vaš dobar život u Kristu, upravo onim budu postićeni za što vas potvaraju. <sup>17</sup>Ta uspješnije je trpjeti, ako je to Božja volja,

čineći dobro, nego čineći zlo.

### Kristov primjer

<sup>18</sup>Doista, i Krist jednom za grijeh umrije, pravedan za nepravedne, da vas privede ku Bogu – ubijen doduše u tijelu, ali oživljen u duhu.

<sup>19</sup>U njemu otiđe i propovijedati duhovima u tamnici

<sup>20</sup>koji bijahu nekoć nepokorni, kad ih ono Božja strpljivost iščekivaše, u vrijeme Noino, dok se gradila korablja u kojoj nekolicina, to jest osam duša, bî spašena vodom.

<sup>21</sup>Njezin protulik, krštenje – ne odlaganje tjelesne nečistoće, nego molitva za dobru savjest upravljena Bogu –

i vas sada spašava po uskrsnuću Isusa Krista

<sup>22</sup>koji, uzašavši na nebo, jest zdesna Bogu, pošto mu bijahu pokoreni anđeli, vlasti i sile.

**4** Dakle, budući da je Krist trpio u tijelu, i vi se oboružajte istim mišljenjem – jer tko trpi u tijelu, okanio se grijeha – <sup>2</sup>da vrijeme što vam u tijelu još preostaje proživite ne više po ljudskim požudama, nego po Božjoj volji. <sup>3</sup>Dosta je uistinu što ste u prošlom vremenu vršili volju poganâ, hodeći u razvratnostima, požudama, pijančevanjima, pijankama, opijanjima i bezakoničkim idolopoklonstvima. <sup>4</sup>Stoga se čude što se ne slijevate u tu istu rijeku raskalašenosti te proklinju. <sup>5</sup>Polagat će oni račun Onomu tko je već spreman suditi žive i mrtve. <sup>6</sup>Zato je i mrtvima naviješteno evanđelje da osuđeni doduše po ljudsku, u tijelu, žive po Božju – u duhu.

### Svršetak je blizu

<sup>7</sup>Približio se svršetak svega! Osvijestite se i otriježite za molitvu! <sup>8</sup>Prije svega imajte žarku



## Prva Petrova poslanica

ljubav jedni prema drugima jer ljubav pokriva mnoštvo grijeha! <sup>9</sup>Gostoljubivo primajte jedni druge bez mrmljanja! <sup>10</sup>Jedni druge poslužujte – svatko po primljenom daru – kao dobri upravitelji različitih Božjih milosti! <sup>11</sup>Govori li tko? Neka govori kao riječi Božje! Poslužuje li tko? Neka poslužuje kao snagom koju daje Bog da se u svemu slavi Bog po Isusu Kristu, komu slava i vlast u vijeke vijekova! Amen.

### Sažetak poslanice

<sup>12</sup>Ljubljeni! Ne čudite se požaru što bukti među vama da vas iskuša, kao da vam se događa štogod neobično! <sup>13</sup>Naprotiv, radujte se kao zajedničari Kristovih patnja da i o Objavljenju njegove slave mognete radosno klicati. <sup>14</sup>Pogrđuju li vas zbog imena Kristova, blago vama, jer Duh Slave, Duh Božji u vama počiva. <sup>15</sup>Tek neka nitko od vas ne trpi kao ubojica, ili kradljivac, ili zločinac, ili makar i kao nametljivac; <sup>16</sup>ako li kao kršćanin, neka se ne stidi, nego slavi Boga zbog tog imena. <sup>17</sup>Ta vrijeme je da započne Sud – od doma Božjega. No ako već od vas započinje, kakav je onda svršetak onih što nisu poslušni Božjem evanđelju?

<sup>18</sup>*I ako se pravednik jedva spašava, opak i grešnik gdje da se pojavi?*

<sup>19</sup>Stoga oni koji po volji Božjoj trpe, neka dobrim djelima povjere duše svoje vjernom Stvoritelju.

### Pastiri i vjernici

**5** Starješine dakle među vama opominjem, ja sustarješina i svjedok Kristovih patnja, a zato i zajedničar slave koja se ima očitovati: <sup>2</sup>pasite povjereno vam stado Božje, nadgledajte ga – ne prisilno, nego dragovoljno, po Božju; ne radi priljava dobitka, nego oduševljeno; <sup>3</sup>i ne kao gospodari Baštine nego kao uzori stada. <sup>4</sup>Pa kad se pojavi Natpastir, primit ćete neuveli vijenac slave.

<sup>5</sup>Tako i vi, mladići, podložite se starješinama; svi se jedni prema drugima pripašite poniznošću jer

*Bog se oholima protivi,  
a poniznima daruje milost.*

<sup>6</sup>Ponizite se dakle pod snažnom rukom Božjom da vas uzvisi u pravo vrijeme.

<sup>7</sup>*Svu svoju brigu povjerite njemu jer on se brine za vas.*

<sup>8</sup>Otriježite se! Bdijte! Protivnik vaš, đavao, kao ričući lav obilazi tražeći koga da proždre.

<sup>9</sup>Oprite mu se čvrsti u vjeri znajući da takve iste patnje podnose vaša braća po svijetu. <sup>10</sup>A Bog svake milosti, koji vas pozva na vječnu slavu u Kristu, on će vas, pošto malo potrpate, usavršiti, učvrstiti, ojačati, utvrditi.

<sup>11</sup>Njemu vlast u vijeke vijekova! Amen.

### Želje i pozdrav

<sup>12</sup>Pišem vam ukratko, po Silvanu, koga smatram bratom vjernim, da vas ohrabrim i posvjedočim kako je ovo istinska milost Božja. Nje se držite!

<sup>13</sup>Pozdravlja vas suizabranica u Babilonu i Marko, sin moj.

<sup>14</sup>Pozdravite jedni druge cjelovom ljubavi! Mir svima vama koji ste u Kristu!



51. tjedan,  
254. dan čitanja, utorak, 21. studenoga  
2017.

Ez 33-36  
2 Pt 1-3

## Ezekiel

## III. ZA OPSADE JERUZALEMA I NAKON NJE

III. ZA OPSADE JERUZALEMA I  
NAKON NJE

## Prorok kao stražar grada

**33** Dođe mi riječ Jahvina: <sup>2</sup>"Sine čovječji, govori sinovima naroda svojega! Reci: 'Ako ja na neku zemlju dovedem mač, a narod te zemlje uzme jednoga između sebe i postavi ga za stražara, <sup>3</sup>a on - videći da mač dolazi na zemlju - zatrubi u rog i opomene sav narod: <sup>4</sup>ako se tada onaj koji čuje glas roga ne da opomenuti te mač dođe i pogubi ga - krv njegova past će na glavu njegovu: <sup>5</sup>Jer, čuo je glas roga, ali se ne dade opomenuti - krv njegova past će na njega. Da se dao opomenuti, spasio bi život. <sup>6</sup>A opet, ako stražar - videći da mač dolazi na zemlju - ne zatrubi u rog i ne opomene narod te mač dođe i pogubi koga od njih: taj je, doduše, poginuo zbog svoga grijeha, ali ću ja krv njegovu tražiti iz stražarove ruke.'

<sup>7</sup>I tebe sam, sine čovječji, postavio za stražara domu Izraelovu: kad čuješ riječ iz mojih usta, opomeni ih u moje ime. <sup>8</sup>Reknem li bezbožniku: 'Bezbožniče, umrijet ćeš!' - a ti ne progovoriš i ne opomeneš bezbožnika da se vrati od svojega zloga puta, bezbožnik će umrijeti zbog svojega grijeha, ali krv njegovu tražit ću iz tvoje ruke. <sup>9</sup>Ali ako bezbožnika opomeneš da se vrati od svojega zloga puta, a on se ne vrati sa svojega puta: on će umrijeti zbog svojega grijeha, a ti si spasio život svoj.

## Obraćanje i zastranjenje

<sup>10</sup>Sine čovječji, reci domu Izraelovu: Vi govorite: 'Prijestupi i grijesi naši pritišću nas i zbog njih propadamo! I da još živimo?' <sup>11</sup>Odgovori im: 'Života mi moga - riječ je Jahve Gospoda - nije meni do smrti bezbožnikove, nego da se odvrati od zloga puta svojega i da živi! Obratite se, dakle, obratite od zloga puta svojega! Zašto da umrete, dome Izraelov!'

<sup>12</sup>Sine čovječji, reci sinovima naroda svoga: 'Pravednika neće izbaviti pravednost njegova u dan kad sagriješi niti će bezbožnik stradati zbog svoje bezbožnosti u dan kad se od nje odvrati, kao što ni pravednik neće moći ostati na životu u dan kad sagriješi. <sup>13</sup>Reknem li ja

prevedniku: 'Živjet ćeš!' a on se pouzda u svoju pravednost i stane činiti nepravdu, zaboravit ću svu njegovu pravednost, i on će umrijeti zbog nepravde što je počinio! <sup>14</sup>A reknem li bezbožniku: 'Umrijet ćeš!' a on se odvrati od grijeha svojega i stane raditi po zakonu i pravdi, <sup>15</sup>vrati zalog, plati oteto i stane živjeti po zakonima života, ne čineći bezakonja - živjet će, neće umrijeti! <sup>16</sup>I svi grijesi njegovi što ih bijaše počinio bit će mu zaboravljeni. Radi po zakonu i pravdi, živjet će!'

<sup>17</sup>Ali sinovi naroda tvoga govore: 'Jahvin put nije pravedan!' Njihov put nije pravedan! <sup>18</sup>Ako se pravednik odvrati od svoje pravednosti i stane činiti nepravdu, on će stoga umrijeti. <sup>19</sup>A ako se bezbožnik odvrati od svoje bezbožnosti i stane raditi po zakonu i pravdi, on će zbog toga živjeti. <sup>20</sup>A vi velite: 'Jahvin put nije pravedan!' Svakome ću od vas suditi prema putovima njegovim, dome Izraelov!'

## Zauzeće grada

<sup>21</sup>Godine dvanaeste, desetoga mjeseca, petoga dana našeg izgnanstva, dođe k meni bjegunac iz Jeruzalema i reče: "Pade grad!" <sup>22</sup>Ruka se Jahvina spustila na me uvečer, prije dolaska toga bjegunca, i otvorila mi usta prije negoli on dođe k meni ujutro! Otvoriše mi se, dakle, usta i ja više ne bijah nijem.

## Opustošenje zemlje

<sup>23</sup>I dođe mi riječ Jahvina: <sup>24</sup>"Sine čovječji, oni koji žive u ovim ruševinama zemlje Izraelove govore: 'Jedan bijaše Abraham i baštini ovu zemlju, a nas je mnogo - nama je zemlja dana u posjed!' <sup>25</sup>Stoga im reci: 'Ovako govori Jahve Gospod: Vi blagujete po gorama, oči podizete kumirima svojim, krv prolijevate - i još da posjedujete ovu zemlju? <sup>26</sup>Na svoj se mač oslanjate, činite gadosti, oskrvnjete ženu bližnjega - i još da posjedujete ovu zemlju?' <sup>27</sup>Ovo im reci: 'Ovako govori Jahve Gospod: Života mi moga, oni koji su u ruševinama od mača će pasti; one koji su u polju dat ću zvijerima da ih proždru; a koji su u utvrdama i po pećinama od kuge će poginuti! <sup>28</sup>Tako ću zemlju ovu razoriti i opustošiti i nestat će zauvijek drskoga njezina ponosa. Opustjet će

## Ezekiel

## III. ZA OPSADE JERUZALEMA I NAKON NJE

gore Izraelove i nitko više neće njima prolaziti.  
<sup>29</sup>I znat će da sam ja Jahve kad zemlju njihovu razorim i opustošim zbog svih gadosti što ih počinise.'

## Učinci propovijedi

<sup>30</sup>A o tebi, sine čovječji, sinovi naroda tvoga kazuju uza zidove i na kućnim vratima i govore jedan drugom: 'Hajde da čujemo kakva je to riječ došla od Jahve!' <sup>31</sup>I hrle k tebi kao na zbor narodni; i narod moj sjeda preda te i sluša tvoje riječi, ali ih ne izvršuje: naslađuju se njima u ustima, a srce im ide za nepravедnim dobitkom. <sup>32</sup>I gle, ti si za njih kao slatka pjesma uz glazbu otpjevana glasom umilnim: riječi ti slušaju, ali ih ne izvršuju. <sup>33</sup>Ali kad sve ovo dođe - gle, već dolazi - znat će da prorok bijaše među njima!"

## Pastir Izraelov

**34** I dođe mi riječ Jahvina: <sup>2</sup>"Sine čovječji, prorokuj protiv Izraelovih pastira, prorokuj im i reci: 'Ovako govori Jahve Gospod: Jao pastirima Izraelovim koji napasaju sami sebe! Ne moraju li pastiri napasati stado? <sup>3</sup>Mlijekom se hranite, vunom odijevate, ovnove tovnе koljete, a stada ne pasete. <sup>4</sup>Nemoćnih ne krijepite, bolesnih ne liječite, ranjenih ne povijate, zalutalih natrag ne dovodite, izgubljenih ne tražite, nego nasilno i okrutno njima gospodarite. <sup>5</sup>I tako se ovce raspršise nemajuć' pastira, i raspršene postadoše plijen zvijerima. <sup>6</sup>Ovce lutaju po svim gorama i visokim bregovima; po svoj su zemlji raspršene ovce moje i nitko za njih ne pita, nikoga nema da ih traži.'

<sup>7</sup>Zato, pastiri, čujte riječ Jahvinu: <sup>8</sup>Tako mi života, riječ je Jahve Gospoda: zato što ovce moje postadoše plijen i hrana zvijerima, nemajuć' pastira, dok pastiri moji ovaca mojih ne traže nego sami sebe pasu, a ne pasu stada mojega - <sup>9</sup>zato, pastiri, čujte riječ Jahvinu: <sup>10</sup>Ovako govori Jahve Gospod: 'Evo me na pastire! Ovce svoje tražit ću iz ruku njihovih i neće im dati da mi više stado pasu ni da sami sebe pasu: istrgnut ću ovce iz usta njihovih, neće im više biti hrana.'

<sup>11</sup>Jer ovako govori Jahve Gospod: 'Evo me,

sam ću potražiti ovce svoje i sam ću ih pasti!  
<sup>12</sup>Kao što se pastir brine za ovce svoje kad se nađe uza stado raspršeno, i ja ću se pobrinuti za svoje ovce i skupit' ih iz svih mjesta u koje se raspršise u dan oblaka i mraka. <sup>13</sup>Izvest ću ih iz naroda, skupit ću ih iz zemalja i dovesti ih u zemlju njihovu da ih pasem na gorama izraelskim, po svim dolinama i travnjacima. <sup>14</sup>Past ću ih na izvrsnim pašama, ovčinjaci će im biti na visokim gorama izraelskim; ondje će počivati u dobrim ovčinjacima i past će na sočnim pašama, po gorama izraelskim. <sup>15</sup>Sam ću pasti ovce svoje i sam ću im dati počinka - riječ je Jahve Gospoda. <sup>16</sup>Potražit ću izgublenu, dovesti natrag zalutalu, povit ću ranjenu i okrijepiti nemoćnu, bdjeti nad pretilom i jakom - past ću ih pravedno.'

<sup>17</sup>A vama, ovce moje, ovako govori Jahve Gospod: 'Evo me da sudim između ovce i ovce, između ovnova i jaraca! <sup>18</sup>Zar vam je malo pasti na dobroj paši te ostatak paše nogama gazite? Malo vam je piti bistru vodu te ostatak nogama mutite? <sup>19</sup>A moje ovce moraju pasti što vi nogama izgaziste, piti što vi nogama zamutiste.'

<sup>20</sup>Stoga ovako govori Jahve Gospod: 'Evo me da sudim između ovce pretilе i mršave! <sup>21</sup>Jer bokovima i plećima, budući rogovima, slabe ovce guraste dok ih ne izguraste. <sup>22</sup>Ja ću izbaviti ovce svoje da više ne budu plijenom i sudit ću između ovce i ovce. <sup>23</sup>Postavit ću im jednoga pastira koji će ih pasti, slugu svoga Davida: on će ih sam pasti i bit će im pastir, <sup>24</sup>a ja, Jahve, bit ću njihov Bog, i moj sluga David bit će im knez. Ja, Jahve, rekoh! <sup>25</sup>I sklopit ću s njima Savez mira i uklonit ću iz zemlje sve divlje zvijeri, i živjet će mirno u pustinji i spavati po šumama. <sup>26</sup>Njih i sve oko brda svojega učinit ću blagoslovom i dat ću im na vrijeme kišu, i bit će to kiša blagoslova. <sup>27</sup>I drveće će poljsko donositi plodove, a zemlja će dati rod svoj. I oni će mirno živjeti u svojoj zemlji i znat će da sam ja Jahve kad slomim palice jarma njihova i kad ih izbavim iz ruku onih što ih podjarmiše. <sup>28</sup>I neće više biti plijenom narodima, i zvijeri ih više neće žderati, nego će mirno živjeti i nitko ih neće plašiti. <sup>29</sup>I učinit ću da im probuja slavni nasad, i glad ih više neće zatirati, u zemlji više neće podnositi rug naroda. <sup>30</sup>I znat će da sam ja, Jahve, Bog njihov, s njima i da su oni, dom

## Ezekiel

## III. ZA OPSADE JERUZALEMA I NAKON NJE

Izraelov, narod moj - riječ je Jahve Gospoda.  
<sup>31</sup>Vi, ovce moje, vi ste stado paše moje, a ja sam Bog vaš' - riječ je Jahve Gospoda."

## Protiv gora edomskih

**35** I dođe mi riječ Jahvina: <sup>2</sup>"Sine čovječji, okreni lice k Seirskoj gori i prorokuj protiv nje! <sup>3</sup>Reci joj:

'Ovako govori Jahve Gospod: Evo me na te, Goro seirska! Ruku ću podići na te i pretvoriti te u pustoš i pustinju. <sup>4</sup>Gradove ću tvoje razvaliti i postat ćeš pustinjom. I znat ćeš da sam ja Jahve! <sup>5</sup>Vječnu si mržnju gojila i maču predavala sinove Izraelove kad bi ih nesreća pogodila i kad bi im kucnuo čas posljednjega grijeha. <sup>6</sup>Zato, života mi moga - riječ je Jahve Gospoda - krvi ću te predati i krv će te progoniti: od krvi nisi prezala, krv će te progoniti! <sup>7</sup>Od Gore seirske učinit ću pustoš i pustinju, istrijebit ću iz nje polaznika i povratnika. <sup>8</sup>Gore njezine napunit ću truplima: po tvojim brežuljcima, po tvojim dolinama i po tvojim uvalama padat će mačem pokošeni. <sup>9</sup>Učinit ću od tebe vječnu pustinju, gradovi se tvoji neće napučiti. I znat ćete da sam ja Jahve!

<sup>10</sup>Ti reče: 'Ova dva naroda i ove dvije zemlje bit će moji; mi ćemo ih zaposjesti, ako i jest Jahve bio ondje!'

<sup>11</sup>Zato, života mi moga - riječ je Jahve Gospoda - postupit ću s tobom prema gnjevu i ljubomori s kojom ti postupi u svojoj mržnji s njima! Upoznat ćeš me po tome kako ću ti suditi! <sup>12</sup>I znat ćeš da sam ja, Jahve, čuo sve tvoje hule što ih izreče na gore Izraelove govoreći: 'Opustješe, nama su dane za hranu!'

<sup>13</sup>Razmetali ste se, protiv mene govorili i gomilali protiv mene riječi; čuo sam ja! <sup>14</sup>Ovako govori Jahve Gospod: 'Na radost sve zemlje, od tebe ću učiniti pustoš. <sup>15</sup>Kako si se ti radovala što opustje baština doma Izraelova, tako ću učiniti s tobom: opustjet ćeš, Goro seirska, a s tobom i sav Edom! I znat će se da sam ja Jahve!'

## Proroštvo o gorama izraelskim

**36** Sine čovječji, prorokuj gorama Izraelovim i reci:

"O gore Izraelove, čujte riječ Jahvinu:

<sup>2</sup>Ovako govori Jahve Gospod: Neprijatelji vaši govore o vama: 'Ha! Ha! Visine vječne postat će naš posjed!' <sup>3</sup>I zato prorokuj i reci: 'Ovako govori Jahve Gospod: Sa svih vas strana pustoše i plijene da budete posjed ostalim narodima i na jezike dođoste svjetini klevetničkoj. <sup>4</sup>Zato, gore Izraelove, čujte riječ Jahvinu! Ovako govori Jahve Gospod gorama i brežuljcima, uvalama i dolinama, opustošenim razvalinama i napuštenim gradovima koji postadoše plijen i ruglo ostalim narodima uokolo - <sup>5</sup>ovako, dakle, govori Jahve Gospod: Zaista sam govorio o ognju ljubomore svoje protiv ostalih naroda, protiv sveg Edoma, koji s radošću u srcu i s mržnjom u duši sebi prisvoji u posjed zemlju moju da je oplijeni i opljačka.'

<sup>6</sup>Zato prorokuj o zemlji Izraelovoj! Reci gorama i brežuljcima, uvalama i dolinama: 'Ovako govori Jahve Gospod! Evo, govorim u ljubomori i jarosti jer moradoste podnositi rug naroda.' <sup>7</sup>Zato ovako govori Jahve Gospod: 'Evo, dižem ruku i kunem se: narodi koji su oko vas snosit će sami svoju sramotu! <sup>8</sup>A vi, gore Izraelove, razgranajte se i donesite rod narodu koji će skoro doći. <sup>9</sup>Jer, evo me k vama! K vama se okrenuh, i gajit ću vas i zasijati! <sup>10</sup>Razmnožit ću ljude po vama - sav dom Izraelov - gradove vam napučiti, razvaline vaše opet podići! <sup>11</sup>Razmnožit ću po vama ljude i stoku, oni će se namnožiti i naploditi - te ću vas napučiti kao nekoć i obasuti vas dobrima više nego prije! I znat ćete da sam ja Jahve! <sup>12</sup>Dovest ću k vama ljude, narod svoj, Izraela, i zaposjest će te i bit ćeš im baština i nećeš im više djecu otimati.'"

<sup>13</sup>Ovako govori Jahve Gospod: "A što se o tebi govori: 'Ti si zemlja koja ljude proždire i svojem narodu djecu otima' - <sup>14</sup>ti više nećeš ljude proždirati ni narodu svome djece otimati - riječ je Jahve Gospoda. <sup>15</sup>Ne dam da više slušaš rug pogana, ne dam da više budeš na sramotu narodima: nećeš više narodu svojem djece otimati" - riječ je Jahve Gospoda.

<sup>16</sup>Dođe mi riječ Jahvina: <sup>17</sup>"Sine čovječji, kad dom Izraelov još življaše u svojoj zemlji, oskrvnu je svojim nedjelima i svojim putovima. Putovi njihovi bijahu preda mnom kao nečistoća žene nečiste. <sup>18</sup>I zato na njih izlih gnjev svoj zbog krvi što je proliše i zbog kumira kojima je

## Ezekiel

## III. ZA OPSADE JERUZALEMA I NAKON NJE

oskvrnuše. <sup>19</sup>Rasprših ih među narode i rasijah po zemljama. Sudio sam im prema putovima i nedjelima njihovim. <sup>20</sup>Ali u narodima među koje dođoše, među svim narodima u koje dospješe, oskvrnjivahu moje sveto ime, jer o njima se govorilo: 'To je Jahvin narod, a morade otići iz zemlje Jahvine!' <sup>21</sup>I meni se sažali moje sveto ime što ga dom Izraelov obeščasti u narodima među koje dođe.

<sup>22</sup>Reci zato domu Izraelovu: 'Ovako govori Jahve Gospod: Što činim, ne činim radi vas, dome Izraelov, nego radi svetoga imena svojega, koje vi oskvrnuste među narodima u koje dođoste. <sup>23</sup>Ja ću posvetiti ime svoje veliko koje vi oskvrnuste posred naroda u koje dođoste! I znat će narodi da sam ja Jahve - riječ je Jahve Gospoda - kad na vama, njima naočigled, pokažem svetost svoju. <sup>24</sup>Tada ću vas sabrati iz svih naroda i skupiti iz svih zemalja, natrag vas dovesti u vašu zemlju. <sup>25</sup>Poškropit ću vas vodom čistom da se očistite. Očistit ću vas od svih vaših nečistoća i od svih kumira vaših. <sup>26</sup>Dat ću vam novo srce, nov duh udahnut ću u vas! Izvadit ću iz tijela vašega srce kameno i dat ću vam srce od mesa. <sup>27</sup>Duh svoj udahnut ću u vas da hodite po mojim zakonima i da čuvate i vršite moje naredbe. <sup>28</sup>I nastanit ćete se u zemlji koju dadoh vašim ocima, i bit ćete moj narod, a ja ću biti vaš Bog. <sup>29</sup>Izbavit ću vas od svih vaših nečistoća i dozvat ću žito i umnožiti ga, i nikad vas više neću izvrći gladi. <sup>30</sup>Umnožit ću plod drveća i rod njiva da ne podnosite više zbog gladi sramotu među narodima. <sup>31</sup>I tada ćete se spomenuti zlih putova i nedjela svojih, i sami ćete sebe omrznuti zbog bezakonja i gadosti svojih. <sup>32</sup>A što činim, znajte dobro, ne činim radi vas - riječ je Jahve Gospoda! Postidite se i posramite zbog putova svojih, dome Izraelov!'

<sup>33</sup>Ovako govori Jahve Gospod: 'A kad vas očistim od svih bezakonja vaših, napučit ću opet vaše gradove i sagraditi razvaline; <sup>34</sup>opustjela zemlja, nekoć pustinja naočigled svakom prolazniku, bit će opet obrađena. <sup>35</sup>Tada će se reći: 'Evo zemlje što bijaše pusta, a postade kao vrt edenski! Gle gradova što bijahu pusti, same razvaline i ruševine, a sada su utvrđeni i napučeni!' <sup>36</sup>I narodi oko vas koji preostanu znat će da ja, Jahve, razvaljeno opet

gradim, i što bi opustošeno, opet sadim. Ja, Jahve, rekoh i učinit ću!'

<sup>37</sup>Ovako govori Jahve Gospod: Još će ovo moliti dom Izraelov: da im ljudstvo namnožim kao stada. <sup>38</sup>Kao svetim stadima, kao stadima blagdanskim dana u Jeruzalemu, gradovi, nekoć razvaline, napučit će se ljudstvom. I znat će da sam ja Jahve."

## Druga Petrova poslanica

### Naslov

**1** Šimun Petar, sluga i apostol Isusa Krista, onima koje pravednošću Boga našega i Spasitelja Isusa Krista zapade ista dragocjena vjera kao i nas.

<sup>2</sup>Punina vam milosti i mira po spoznaji Boga i Isusa, Gospodina našega!

### Poziv na svetost. Božja darežljivost

<sup>3</sup>Doista, po spoznaji njega, koji nas pozva slavom svojom i krepošću, božanska nas je snaga njegova obdarila svime za život i pobožnost. <sup>4</sup>Time smo obdareni dragocjenim, najvećim obećanjima da po njima postanete zajedničari božanske naravi umakavši pokvarenosti koja je u svijetu zbog požude.

<sup>5</sup>Zbog toga svim marom prionite: vjerom osigurajte krepost, krepošću spoznanje, <sup>6</sup>spoznanjem suzdržljivost, suzdržljivošću postojanost, postojanošću pobožnost, <sup>7</sup>pobožnošću bratoljublje, bratoljubljem ljubav. <sup>8</sup>Jer ako to imate i u tom napredujete, nećete biti besposleni i neplodni za spoznanje Isusa Krista. <sup>9</sup>A tko toga nema, slijep je, kratkovidan; zaboravio je da je očišćen od svojih prijašnjih grijeha. <sup>10</sup>Zato, braćo, to revnije uznastojte učvrstiti svoj poziv i izabranje: to čineći – ne, nećete posrnuti nikada! <sup>11</sup>Tako će vam se bogato osigurati ulazak u vječno kraljevstvo Gospodina našega i Spasitelja Isusa Krista.

### Apostolsko svjedočanstvo

<sup>12</sup>Zato ću vas uvijek na to podsjećati premda to znate i utvrđeni ste u primljenoj istini. <sup>13</sup>Pravo je, mislim, da vas, dok sam u ovom šatoru, budim opomenom, <sup>14</sup>svjestan da ću brzo napustiti svoj šator, kako mi i Gospodin naš Isus Krist očitova. <sup>15</sup>A pobrinut ću se da se i nakon mogeg izlaska uvijek toga sjećate.

<sup>16</sup>Ta nismo vam navijestili snagu i dolazak Gospodina našega Isusa Krista slijedeći izmudrene priče, nego kao očevici njegova veličanstva. <sup>17</sup>Od Oca je doista primio čast i slavu kad mu ono od uzvišene Slave doprije ovaj glas: Ovo je Sin moj, Ljubljeni moj, u njemu mi sva milina! <sup>18</sup>Taj glas, koji s neba dopiraše, čusmo mi koji bijasmo s njime na Svetoj gori.

### Proročka riječ

<sup>19</sup>Tako nam je potvrđena proročka riječ te dobro činite što uza nju prianjate kao uza svjetiljku što svijetli na mrklju mjestu - u srcima vašim. <sup>20</sup>Ponajprije znajte ovo: nijedno se proroštvo Pisma ne može tumačiti samovoljno <sup>21</sup>jer nikada proroštvo ne bî ljudskom voljom doneseno, nego su Duhom Svetim poneseni ljudi od Boga govorili.

### Krivi učitelji

**2** Bilo je u narodu i lažnih proroka, kao što će i među vama biti lažnih učitelja, onih koji će prokrijumčariti pogubna krivovjerja, zanijekati Gospodina koji ih otkupi, i navući na se brzu propast. <sup>21</sup>mnogi će se povesti za njihovim razvratnostima. Zbog njih će se kuditi put istine. <sup>3</sup>U svojoj će vas lakomosti kupovati izmišljotinama. Njihova osuda već odavna nije dokona i propast im ne drijema.

### Pouka prošlosti

<sup>4</sup>Doista, ako Bog anđelâ koji sagriješiše nije poštedio, nego ih je sunovratio u Tartar i predao mračnom bezdanu da budu čuvani za sud; <sup>5</sup>ako staroga svijeta ne poštedje, nego sačuva - osmoga - Nou, glasnika pravednosti, sručivši potop na svijet bezbožni; <sup>6</sup>ako gradove Sodomu i Gomoru u pepeo pretvori, osudi i za primjer budućim bezbožnicima postavi; <sup>7</sup>ako pravednog Lota, premorena razvratnim življenjem onih razularenika, oslobodi – <sup>8</sup>pravedniku se doista dan za danom duša razdirala dok je gledao i slušao bezakonička djela onih među kojima je boravio - <sup>9</sup>umije Gospod i pobožnike iz napasti izbaviti, a nepravednike za kaznu na Dan sudnji sačuvati, <sup>10</sup>ponajpače one koji u prljavoj požudi idu za puti i preziru Veličanstvo.

### Buduća kazna

Preuzetnici, drznici, i ne trepnu pogrđujući Slave, <sup>11</sup>dok anđeli, iako jakošću i snagom od njih veći, ne izriču protiv njih pred Gospodinom pogrđna suda. <sup>12</sup>Oni pak kao nerazumne životinje, po naravi rođene za lov i istrebljenje, pogrđuju što ne poznaju. Istim će istrebljenjem i oni biti istrijebljeni; <sup>13</sup>zadesit će ih nepravda,



## Druga Petrova poslanica

plaća nepravедnosti. Užitkom smatraju razvratnost u pol bijela dana. Ljage i sramote! Naslađuju se prijevarama svojim dok se s vama goste. <sup>14</sup>Oči su im pune preljubnice, nikako da se nasite grijeha; mame duše nepostojane, srce im je uvježbano u lakomstvu, prokleti sinovi! <sup>15</sup>Zabludiše, napustivši ravan put, te pođoše putom Bosorova sina Bileama, koji prigri plaću nepravédnosti, <sup>16</sup>ali primi i ukor za svoje nedjelo: nijemo živinče ljudskim glasom prozbori i spriječi prorokovo bezumlje.

<sup>17</sup>Oni su izvori bezvodni, oblaci vjetrom gonjeni; za njih se čuva mrkla tmina. <sup>18</sup>Naklapajući naduvene ispraznosti, požudama putenim, razvratnostima mame one što netom odbjegoše od onih koji žive u zabludi. <sup>19</sup>Obećavaju im slobodu, a sami su robovi pokvarenosti. Jer svatko robuje onomu tko ga svlada. <sup>20</sup>Doista, pošto su po spoznaji Gospodina našega i Spasitelja Isusa Krista odbjegli od prijavština svijeta, ako se opet u njih upleću i daju se svladati, ovo im je potonje gore od onoga prvoga. <sup>21</sup>Bilo bi im doista bolje da nisu spoznali puta pravédnosti, negoli, pošto ga spoznaše, okrenuti leđa svetoj zapovijedi koja im je predana. <sup>22</sup>Dogodilo im se što veli istinita izreka: »Pas se vraća svojoj bljувotini i okupana svinja valjanju u blatu.«

### Dan Gospodnji: Proroci i apostoli

**3** Ljubljeni, pišem evo već drugu poslanicu. U objema opomenom budim vaš zdrav razbor <sup>2</sup>da se sjetite riječi što ih prorekoše sveti proroci i zapovijedi apostola vaših, zapovijedi Gospodinove i Spasiteljeve.

### Lažni učitelji

<sup>3</sup>Znajte ponajprije ovo: u posljednje će se dane pojaviti podrugljivi izrugivači; povodit će se za svojim požudama <sup>4</sup>i pitati: »Što je s obećanjem njegova dolaska? Jer i otkad Oci pomriješe, sve ostaje kao što bijaše od početka stvorenja.« <sup>5</sup>Ta oni naumice zaboravljaju da nebesa bijahu odavna i da zemlja na Božju riječ posta iz vode i po vodi. <sup>6</sup>Na isti način ondašnji svijet propade vodom potopljen. <sup>7</sup>A sadašnja nebesa i zemlja istom

su riječju pohranjena za oganj i čuvaju se za Dan suda i propasti bezbožnih ljudi.

<sup>8</sup>Jedno, ljubljени, ne smetnite s uma: jedan je dan kod Gospodina kao tisuću godina, a tisuću godina kao jedan dan. <sup>9</sup>Ne kasni Gospodin ispuniti obećanje, kako ga neki sporim smatraju, nego je strpljiv prema vama jer neće da tko propadne, nego hoće da svi prispiju k obraćenju. <sup>10</sup>Kao tat će doći Dan Gospodnji u koji će nebesa trijeskom uminuti, počela se, užarena, raspasti, a zemlja i djela na njoj razotkriti.

<sup>11</sup>Kad se sve tako ima raspasti, kako li treba da se svi vi ističete u svetu življenju i pobožnosti <sup>12</sup>iščekujući i pospješujući dolazak Dana Božjega u koji će se nebesa, zapaljena, raspasti i počela, užarena, rastaliti. <sup>13</sup>Ta po obećanju njegovu iščekujemo nova nebesa i zemlju novu, gdje pravédnost prebiva.

<sup>14</sup>Zato, ljubljени, dok to iščekujete, uznastojte da mu budete neokaljani i besprijekorni, u miru. <sup>15</sup>A strpljivost Gospodina našega spasenjem smatrajte, kako vam i ljubljени brat naš Pavao napisao po mudrosti koja mu je dana. <sup>16</sup>Tako u svim poslanicama gdje o tome govori. U njima ima ponešto nerazumljivo, što neupućeni i nepostojani iskrivljuju, kao i ostala Pisma – sebi na propast.

<sup>17</sup>Vi dakle, ljubljени, pošto ste upozoreni, čuvajte se da ne biste, zavedeni bludnjom razularenika, otpali od svoje postojanosti. <sup>18</sup>A rastite u milosti i spoznanju Gospodina našega i Spasitelja Isusa Krista! Njemu slava i sada i do u dan vječnosti! Amen!



51. tjedan,  
255. dan čitanja, srijeda, 22. studenoga  
2017.

Ez 37,1-40,37  
1 Iv 1-2

### ***Prva Ivanova poslanica***

**I**van je pisao svoje evanđelje da privede ljude k vjeri. Ovu je poslanicu zasigurno pisala ista osoba. Cilj joj je da utvrdi kršćane u vjeri i da ih učvrsti protiv krivih nauka, i utvrdi njihovo pouzdanje. I Evanđelje i Poslanica pisani su potkraj prvoga stoljeća. Kršćanstvo je već proživjelo 50 ili 60 godina, i raširilo se po svem Rimskom carstvu. Ivan, provodeći posljednje godine u Efezu (današnja Turska), za Crkvu strateško središte, bio je vjerojatno još jedini živi apostol. Mnogi su kršćani bili u iskušenju da unesu u poklad svoje vjere razne ideje iz drugih filozofija. Poslanica je pisana da pobije neke prve oblike »gnosticizma«, što su ga širili ljudi koji su napustili Crkvu. Smatrajući se intelektualcima s višom spoznajom Boga, oni su oštro razlučivali čistu, duhovnu stvarnost od one nečiste, materijalne i zle. To njihovo poimanje često je puta otvaralo put nemoralnosti. Oni su držali da čini tijela ne mogu nikako zaraziti čistoću duha, ili su

pak nijekali Isusovu ljudsku narav, koja bi bila samo neki privid ili nešto privremeno. Krist, budući da je duh, nije mogao umrijeti.

Ivan, u isti čas i snažno i toplo, upozorava svoju »dječicu« u vjeri, da takve ideje udaraju u srž kršćanstva. Ako Krist nije postao čovjekom, i ako on nije umro za naše grijehе, onda nema kršćanske vjere. Tko svjesno i opetovano griješi, nije kršćanin. Bog je svjetlost i poziva ljude da hode u svjetlosti njegovih zapovijedi; on je ljubav i hoće da se njegovi međusobno ljube.

## Ezekiel

## III. ZA OPSADE JERUZALEMA I NAKON NJE

## Prispodoba sa suhim kostima

**37** I spusti se na me ruka Jahvina i Jahve me u svojem duhu izvede i postavi usred doline pune kostiju. <sup>2</sup>Provede me kroz njih, svuda oko njih, i gle, bijaše ih u dolini veoma mnogo i bijahu sasvim suhe! <sup>3</sup>Reče mi: "Sine čovječji, mogu li ove kosti oživjeti?" Ja odgovorih: "Jahve Gospode, to samo ti znaš!" <sup>4</sup>Tad mi reče: "Prorokuj ovim kostima i reci im: 'O suhe kosti, čujte riječ Jahvinu!' <sup>5</sup>Ovako govori Jahve Gospod ovim kostima: 'Evo, duh ću svoj udahnuti u vas i oživjet ćete!' <sup>6</sup>Žilama ću vas ispreplesti, mesom obložiti, kožom vas obaviti i duh svoj udahnuti u vas i oživjet ćete - i znat ćete da sam ja Jahve!"

<sup>7</sup>I ja stadoh prorokovati kao što mi bješe zapovjedbano. I dok sam prorokovao, nastade šuškanje i pomicanje i kosti se stadoše pribirati. <sup>8</sup>Pogledah, i gle, po njima narasle žile i meso; kožom se presvukoše, ali duha još ne bijaše u njima.

<sup>9</sup>I reče mi: "Prorokuj duhu, sine čovječji, prorokuj i reci: 'Ovako govori Jahve Gospod: Od sva četiri vjetra dođi, duše, i dahni u ova trupla da ožive!'" <sup>10</sup>I stadoh prorokovati kao što mi zapovjedi, i duh uđe u njih i oživješe i stadoše na noge - vojska vrlo, vrlo velika.

<sup>11</sup>Reče mi: "Sine čovječji, te kosti - to je sav dom Izraelov. Evo, oni vele: 'Usahnuše nam kosti i propade nam nada, pogibosmo!' <sup>12</sup>Zato prorokuj i reci im. 'Ovako govori Jahve Gospod: Ja ću otvoriti vaše grobove, izvesti vas iz vaših grobova, narode moj, i odvesti vas u zemlju Izraelovu! <sup>13</sup>I znat ćete da sam ja Jahve kad otvorim grobove vaše i kad vas izvedem iz vaših grobova, moj narode! <sup>14</sup>I duh svoj udahnut ću u vas da oživite, i dovest ću vas u vašu zemlju, i znat ćete da ja, Jahve govorim i činim' - riječ je Jahve Gospoda."

## Ujedinjenje Izraela i Judeje

<sup>15</sup>I dođe mi riječ Jahvina: <sup>16</sup>"Sine čovječji, uzmi drvo i napiši na njemu: 'Juda i sinovi Izraelovi, njegovi saveznici!' Onda uzmi drugo drvo i napiši na njemu: 'Josip - drvo Efrajimovo - i sav dom Izraelov, njegov saveznik.' <sup>17</sup>I sastavi ih u jedno drvo da budu kao jedno u tvojoj ruci! <sup>18</sup>A kad te sinovi tvojega naroda

zapitaju: 'Hoćeš li nam objasniti što to znači?' - <sup>19</sup>reci im: 'Ovako govori Jahve Gospod: Evo, uzet ću drvo Josipovo, što je u ruci Efrajimovoj, drvo Josipovo i Izraelovih plemena, njegovih saveznika, i sastavit ću ga s drvetom Judinim te ću od njih načiniti jedno; oba će biti jedno u mojoj ruci.'

<sup>20</sup>Oba drveta na koja to napišeš neka ti budu u ruci, njima naočigled. <sup>21</sup>I reci im: 'Ovako govori Jahve Gospod: Evo, skupit ću sinove Izraelove iz naroda u koje dođoše, skupit ću ih odasvud i odvesti ih u zemlju njihovu. <sup>22</sup>I načinit ću od njih jedan narod u zemlji, u gorama Izraelovim, i bit će im svima jedan kralj, i oni više neće biti dva naroda i neće više biti razdijeljeni na dva kraljevstva. <sup>23</sup>I neće se više kaljati svojim kumirima, ni svojim grozotama, ni opačinama. Izbavit ću ih od svih njihovih nevjera kojima zgriješiše i očistit ću ih, i oni će biti moj narod, a ja njihov Bog. <sup>24</sup>I sluga moj David bit će im kralj i svima će im biti jedan pastir. Živjet će po mojim zakonima, čuvajući i vršeci moje naredbe. <sup>25</sup>Boravit će u zemlji koju dadoh sluzi svome Jakovu, u kojoj življahu oci vaši: u njoj će stanovati oni i njihovi sinovi, i sinovi sinova njihovih do vijeka. I moj sluga David bit će im knez do vijeka. <sup>26</sup>Sklopit ću s njima savez mira; bit će to Savez vječan s njima. Utvrdit ću ih i razmnožiti i postaviti ću Svetište svoje zauvijek među njih. <sup>27</sup>Moj će Šator biti među njima i ja ću biti Bog njihov, a oni narod moj! <sup>28</sup>I kad Svetište moje bude zauvijek među njima, znat će svi narodi da sam ja Jahve, koji posvećujem Izraela."

## Proroštvo protiv Goga, kralja u Magogu

**38** I dođe mi riječ Jahvina: <sup>2</sup>"Sine čovječji, okreni lice ka Gogu, u zemlji Magogu, velikom knezu Mešeka i Tubala, prorokuj protiv njega. <sup>3</sup>Reci: 'Ovako govori Jahve Gospod: Evo me na te, Gože, veliki kneže Mešeka i Tubala! <sup>4</sup>Namamit ću te i metnut ću ti žvale u čeljusti, izvest ću tebe i svu tvoju vojsku - konje i konjanike, silno mnoštvo u potpunoj opremi - sve u oklopima i sa štitovima, sve vične maču.

<sup>5</sup>S njima je i Perzija, Etiopija i Put - svi sa štitovima i pod kacigama; <sup>6</sup>zatim Gomer i sve ćete njegove, Bet Togarma s krajnjega sjevera i

## Ezekiel

## III. ZA OPSADE JERUZALEMA I NAKON NJE

sve čete njezine - silan narod s tobom! <sup>7</sup>Dobro se spremi ti i sve mnoštvo što se oko tebe skupilo i stani mu na čelo! <sup>8</sup>Poslije mnogo dana dobit ćeš zapovijed; poslije mnogo godina navalit ćeš na zemlju, izbjavljenu od mača i skupljenu iz mojih naroda, na gore Izraelove, nekoć zadugo puste: otkako ih izvedoh iz naroda, svi spokojno žive. <sup>9</sup>Dići ćeš se, doći kao nevirijeme, kao oblak što prekrije zemlju, ti i tvoje čete, a s vama sila naroda!

<sup>10</sup>Ovako govori Jahve Gospod: 'U onaj će ti se dan misli rojiti u srcu i skovat ćeš zao naum.

<sup>11</sup>Reći ćeš: 'Hajde da se dignem na zemlju nebranjenu, da navalim na miran narod koji spokojno živi bez zidina i bez prijevornica i bez vrata: <sup>12</sup>pa da se plijena naplijenim i pljačke napljačkam - da ruku stavim na razvaline opet napučene i na narod iz naroda sakupljen, koji se bavi stadima i imanjem i živi u središtu zemlje.' <sup>13</sup>Šeba, Dedan i trgovci taršiški i svi njihovi lavići pitat će te: 'Zar zato dolaziš plijeniti? I zar si radi pljačke toliku gomilu skupio da odneseš srebro i zlato, da otmeš stoku i imanje i da se plijena velikoga naplijeniš?'

<sup>14</sup>Zato prorokuj, sine čovječji, i reci Gogu: 'Ovako govori Jahve Gospod: U onaj dan kad narod moj izraelski bude spokojno živio, ti ćeš se podići! <sup>15</sup>Doći ćeš iz svoga sjedišta, s krajnjega sjevera, ti i s tobom mnogo naroda, sve samih konjanika, silno mnoštvo, golema vojska. <sup>16</sup>Navalit ćeš na Izraela, narod moj, kao oblak kad pokrije zemlju. U posljednje dane dovest ću te na svoju zemlju da me narodi upoznaju, kad na tebi, Gože, njima naočigled, pokažem svetost svoju.'

<sup>17</sup>Ovako govori Jahve Gospod: 'Nisi li ti onaj o kome sam govorio, u davne dane, preko slugu svojih, proroka Izraelovih, koji u ono vrijeme prorokovaše da ću te na njih dovesti?'

<sup>18</sup>U onaj dan kad Gog navali na zemlju Izraelovu - riječ je Jahve Gospoda - gnjev će mi iz nosa planuti. <sup>19</sup>U ljubomori svojoj i u ognju jarosti svoje odlučih: U onaj dan bit će silan potres u zemlji Izraelovoj. <sup>20</sup>I trest će se poda mnom ribe morske i ptice nebeske, poljske zvijeri i gmazovi što gmižu po zemlji i svi ljudi što žive na njoj. Planine će se razvaliti, vrleti popadati i sve se zidine porušiti! <sup>21</sup>I po svim svojim gorama pozvat ću na njega mač - riječ je

Jahve Gospoda - s mačem će se brat na brata dići! <sup>22</sup>Sudit ću mu kugom i krvlju. I spustit ću silan pljusak, i kamenje tūče, oganj i sumpor na nj, na njegove čete i na mnogi narod koji bude s njime. <sup>23</sup>I uzveličat ću se, posvetiti i objaviti pred svim narodima, i znat će da sam ja Jahve.'

**39** Sine čovječji, prorokuj protiv Goga i reci: 'Ovako govori Jahve Gospod: Evo me na te, Gože, veliki kneže Mešeka i Tubala! <sup>2</sup>Namamit ću te i povesti, podići te s krajnjega sjevera i dovesti na gore Izraelove. <sup>3</sup>Izbit ću ti luk iz lijeve ruke i prosuti strijele iz tvoje desnice. <sup>4</sup>Na gorama ćeš Izraelovim pasti, ti i sve tvoje čete i narodi koji budu s tobom: pticama grabljivicama, svemu krilatom, i zvijerima dadoh te za hranu. <sup>5</sup>Na otvorenom ćeš polju pasti, jer ja tako rekoh - riječ je Jahve Gospoda. <sup>6</sup>Poslat ću oganj na Magog i na sve koji spokojno žive na otocima - i znat će da sam ja Jahve. <sup>7</sup>A svoje sveto ime objavit ću posred naroda svoga izraelskoga i neću dati da se više oskvrnjuje moje sveto ime! I znat će svi narodi da sam ja, Jahve, Svetac Izraelov.

<sup>8</sup>Evo dolazi i biva - riječ je Jahve Gospoda! To je dan o kojem sam govorio!

<sup>9</sup>Izći će stanovnici izraelskih gradova, naložiti vatru i spaliti oružje, štitove, štitiće, lukove i strelice, koplja i sulice - ložit će njima vatru sedam godina. <sup>10</sup>Neće nositi drva iz polja ni sjeći u šumama, nego će vatru oružjem ložiti. I oplijenit će one koji su njih plijenili, opljačkati one koji su njih pljačkali - riječ je Jahve Gospoda.

<sup>11</sup>U onaj ću dan dati Gogu za grob glasovito mjesto u Izraelu: dolinu Abarim, istočno od Mora, koja zatvara put prolaznicima; ondje će pokopati Goga i sve njegovo mnoštvo. I dolina će se prozvati Hamon-Gog. <sup>12</sup>I ukopavat će ih dom Izraelov, sedam mjeseci, da očisti svu zemlju; <sup>13</sup>pokapat će ih sav narod zemlje. I bit će im slavan dan u koji se proslavim, riječ je Jahve Gospoda. <sup>14</sup>Izabrat će ljude da neprestano prolaze zemljom pa da s prolaznicima pokapaju one koji preostaše po zemlji, da je tako očiste. <sup>15</sup>I kad koji, prolazeći zemljom, vidi ljudske kosti, podignut će kraj njih nadgrobnik dok ih grobari ne ukopaju u dolini Hamon-Gog. <sup>16</sup>Hamona je ime i gradu. I tako će

## Ezekiel

### III. ZA OPSADE JERUZALEMA I NAKON NJE

#### IV. EZEKIELOV ZAKON

očistiti zemlju. <sup>17</sup>Sine čovječji, ovako govori Jahve Gospod: Reci pticama, svemu krilatom i svemu zvijerju: skupite se i dođite! Saberite se odasvud na žrtvu koju koljem za vas, na veliku gozbu po izraelskim gorama, da se najedete mesa i napijete krvi. <sup>18</sup>Najedite se mesa od junaka i napijte se krvi zemaljskih knezova, ovnova, janjaca, jaraca, junaca, ugojene stoke bašanske! <sup>19</sup>Najedite se do sita pretiline i napijte se krvi mojih klanica koje sam vam naklao. <sup>20</sup>Nasitite se za mojim stolom konja i konjanika, junaka i ratnika! - riječ je Jahve Gospoda.

#### Zaključak

<sup>21</sup>Tako ću se proslaviti među narodima, i svi će narodi vidjeti sud koji ću izvršiti i ruku što ću je na njih podići. <sup>22</sup>Znat će dom Izraelov da sam ja, Jahve, Bog njihov - od toga dana zauvijek. <sup>23</sup>I znat će narodi da dom Izraelov bijaše odveden u ropstvo zbog svojih nedjela: iznevjerio mi se, pa sakrih lice svoje od njih i predadoh ih njihovim neprijateljima u ruke da od mača poginu. <sup>24</sup>Postupih s njima po nečistoći njihovoj i nedjelima te sakrih lice svoje od njih.'

<sup>25</sup>Stoga ovako govori Jahve Gospod: 'Sad ću vratiti roblje Jakovljevo i pomilovati sav dom Izraelov - ljubomoran na ime svoje sveto, <sup>26</sup>oprostit ću im svu sramotu i nevjeru kojom mi se iznevjeriše dok još spokojno življahu u zemlji i nikoga ne bijaše da ih straši. <sup>27</sup>A kad ih dovedem iz naroda i skupim iz zemalja dušmanskih i na njima, naočigled mnogih naroda, svetost svoju pokažem, <sup>28</sup>znat će da sam ja Jahve, Bog njihov, koji ih u izgnanstvo među narode odvedoh i koji ih opet skupljam u njihovu zemlju, ne ostavivši ondje nijednoga od njih. <sup>29</sup>I nikada više neću kriti lica od njih, jer ću duh svoj izliti na dom Izraelov' - riječ je Jahve Gospoda."

#### IV. EZEKIELOV ZAKON

##### Budući Dom

**40** Godine dvadeset i pete za našega izgnanstva, početkom godine, prvoga mjeseca, desetoga dana, a četrnaest godina otkako pade Grad, upravo onoga dana spusti se na me ruka Jahvina. <sup>2</sup>I odvede me u božanskom viđenju u zemlju Izraelovu te me postavi na veoma visoku goru: Na njoj, s južne strane, bijaše nešto kao sazidan grad. <sup>3</sup>Povede me onamo, i gle: čovjek, sjajan kao mjed, stajaše na vratima, s lanenim užetom i mjeračkom trskom u ruci. <sup>4</sup>I taj mi čovjek reče: "Sine čovječji, gledaj svojim očima i slušaj svojim ušima, popamti sve što ću ti pokazati, jer si doveden ovamo da ti pokažem. Objavi domu Izraelovu sve što ovdje vidiš."

##### Vanjski zid Doma

<sup>5</sup>I gle, zdanje sve uokolo opasano zidom. Čovjek držaše u ruci mjeračku trsku od šest lakata, a svaki lakat bijaše za jedan dlan duži od običnoga lakta. On izmjeri zdanje. Širina: jedna trska, visina: jedna trska.

##### Istočna vrata Doma

<sup>6</sup>Zatim pođe k vratima što bijahu okrenuta k istoku. Uspe se uza stepenice i izmjeri prag vrata. Širina: jedna trska. <sup>7</sup>A svaka klijet jednu trsku dugačka i jednu trsku široka. Između klijeti: pet lakata. Prag vrata sa strane njihova trijema, iznutra, jedna trska. <sup>8</sup>Izmjeri trijem vrata iznutra: bijaše osam lakata širok, <sup>9</sup>a njegovi polustupovi dva lakta. Trijem vrata bijaše s nutarnje strane. <sup>10</sup>Na svakoj strani istočnih vrata bijahu po tri klijeti. I sve tri bijahu iste mjere. Tako i polustupovi: s obje strane bijahu iste mjere. <sup>11</sup>Zatim izmjeri vrata: bijahu deset lakata široka i trinaest lakata visoka. <sup>12</sup>Pred klijetima bijaše s jedne i s druge strane ograda od jednog lakta. Svaka klijet: šest lakata s jedne i šest lakata s druge strane. <sup>13</sup>A zatim izmjeri vrata od stražnje strane jedne klijeti do stražnje strane nasuprotne klijeti, u širinu: bijaše dvadeset i pet lakata; otvor pred otvorom. <sup>14</sup>Izmjeri i trijem: dvadeset lakata. Predvorje bijaše sve uokolo trijema vrata. <sup>15</sup>Od

## Ezekiel

### IV. EZEKIELOV ZAKON

ulaznog pročelja vrata do nasuprotne strane njihova trijema bijaše pedeset lakata. <sup>16</sup>Na klijetima i njihovim dovracima, s unutrašnje strane sve uokolo, a tako i u trijemu, bijahu prozori s rešetkama. Takvi su prozori bili iznutra, sve naokolo, a na polustupovima palme.

#### Vanjsko predvorje Doma

<sup>17</sup>Zatim me povede u vanjsko predvorje Doma. I gle, sve oko predvorja prostorije i pločnik. Trideset prostorija na pločniku. <sup>18</sup>Pločnik bijaše sa svake strane vrata i odgovaraše razini vrata. To je donji pločnik. <sup>19</sup>On izmjeri širinu predvorja od donjih vrata do unutrašnjega predvorja, s vanjske strane: sto lakata na istok i na sjever.

#### Sjeverna vrata Doma

<sup>20</sup>Sjevernim vratima vanjskoga predvorja izmjeri širinu i dužinu. <sup>21</sup>I ta su imala po tri klijeti sa svake strane, a stupovi im i trijemovi istih mjera kao u prvih vrata: pedeset lakata u dužinu i dvadeset i pet lakata u širinu. <sup>22</sup>Prozori im, trijemovi i palme bijahu iste mjere kao na istočnim vratima, a na prilazu im sedam stepenica; trijem im bijaše s unutrašnje strane. <sup>23</sup>Unutrašnje predvorje imaše vrata što bijahu nasuprot sjevernim vratima; kao i istočna. On izmjeri: između jednih i drugih vrata bijaše sto lakata.

#### Južna vrata Doma

<sup>24</sup>Zatim me povede na jug, i gle: i ondje vrata. Izmjeri ondje klijeti, polustupove i trijemove: bijahu iste mjere. <sup>25</sup>Ona, kao i njihovi trijemovi, imahu sve uokolo prozore što bijahu kao i oni prvi. Dužina je i tu iznosila pedeset lakata, a širina dvadeset i pet. <sup>26</sup>K vratima je vodilo sedam stuba; trijem im je bio s unutrašnje strane, a na stupovima imahu po jednu palmu sa svake strane. <sup>27</sup>Unutrašnje predvorje imaše jedna vrata i s južne strane. On izmjeri: od tih vrata do južnih vrata - sto lakata.

#### Unutrašnje predvorje i južna vrata

<sup>28</sup>Zatim me na južna vrata uvede u unutrašnje predvorje. I izmjeri južna vrata: bijahu istih mjera. <sup>29</sup>Klijeti, stupovi i trijemovi bijahu istih mjera. Vrata i njihov trijem imahu svud unaokolo prozore. Pedeset lakata bijaše tu u dužinu, dvadeset i pet lakata u širinu. <sup>30</sup>A sve uokolo trijemovi: dvadeset i pet lakata dugi, a pet lakata široki. <sup>31</sup>Trijemovi su se pružili prema vanjskom predvorju. Na polustupovima njihovim palme, a stubište im je imalo osam stuba.

#### Istočna vrata predvorja

<sup>32</sup>Zatim me povede k istočnim vratima unutrašnjega predvorja. I izmjeri vrata: bijahu istih mjera. <sup>33</sup>Klijeti im, polustupovi i trijemovi bijahu također istih mjera. Vrata i njihov trijem imahu svud naokolo prozore. U dužinu bijaše pedeset lakata, u širinu dvadeset i pet. <sup>34</sup>Trijem im se pružao prema vanjskom predvorju. Na njihovim polustupovima s ove i s one strane bijahu palme. Stubište im imaše osam stuba.

#### Sjeverna vrata predvorja

<sup>35</sup>Zatim me povede k sjevernim vratima. I izmjeri ih: bijahu istih mjera. <sup>36</sup>Klijeti im, polustupovi i trijemovi bijahu također istih mjera. Vrata i njihov trijem imahu svud uokolo prozore. Pedeset je lakata tu bilo u dužinu, a dvadeset i pet u širinu. <sup>37</sup>Trijem je sezao do vanjskoga predvorja. Na polustupovima s ove i one strane bijahu palme. Stubište imaše osam stuba.

## Prva Ivanova poslanica

### I. HODITI U SVJETLOSTI

#### UVOD

#### Zajedništvo s Ocem i Sinom po Utjelovljenju

**1** Što bijaše od početka, što smo čuli, što smo vidjeli očima svojim, što razmotrismo i ruke naše opipaše o Riječi, Životu -  
<sup>2</sup>da, Život se očitova, i vidjeli smo i svjedočimo, i navješćujemo vam Život vječni, koji bijaše kod Oca i očitova se nama -  
<sup>3</sup>što smo vidjeli i čuli, navješćujemo i vama da i vi imate zajedništvo s nama. A naše je zajedništvo s Ocem i sa Sinom njegovim Isusom Kristom.  
<sup>4</sup>I to vam pišemo da radost naša bude potpuna.

#### I. HODITI U SVJETLOSTI

##### 1. uvjet: ne griješiti

A ovo je navještaj koji smo čuli od njega i navješćujemo vama: Bog je svjetlost i tame u njemu nema nikakve!  
<sup>6</sup>Reknemo li da imamo zajedništvo s njim, a u tami hodimo, lažemo i ne činimo istine.  
<sup>7</sup>Ako u svjetlosti hodimo, kao što je on u svjetlosti, imamo zajedništvo jedni s drugima i krv Isusa, Sina njegova, čisti nas od svakoga grijeha.  
<sup>8</sup>Reknemo li da grijeha nemamo, sami sebe varamo i istine nema u nama.  
<sup>9</sup>Ako priznamo grijehe svoje, vjeran je on i pravedan: otpustit će nam grijehe i očistiti nas od svake nepravde.  
<sup>10</sup>Reknemo li da nismo zgriješili, pravimo ga lašcem i riječi njegove nema u nama.

**2** Dječice moja, ovo vam pišem da ne griješite.

Ako tko i sagriješi, zagovornika imamo kod Oca - Isusa Krista, Pravednika.  
<sup>2</sup>On je pomirnica za grijeha naše, i ne samo naše nego i svega svijeta.

##### 2. uvjet: čuvati zapovijedi, osobito ljubav

<sup>3</sup>I po ovom znamo da ga poznamo: ako zapovijedi njegove čuvamo.  
<sup>4</sup>Tko veli: »Poznajem ga«, a zapovijedi njegovih ne čuva, lažac je, u njemu nema istine.  
<sup>5</sup>A tko čuva riječ njegovu, u njemu je zaista savršena ljubav Božja. Po tom znamo da smo u njemu.  
<sup>6</sup>Tko veli da u njemu ostaje, valja mu ići putom kojim je on hodio.  
<sup>7</sup>Ljubljeni, pišem vam ne novu zapovijed, nego staru zapovijed, koju ste imali od početka. Ta stara zapovijed jest riječ koju ste čuli.  
<sup>8</sup>A opet, novu vam zapovijed pišem - obistinjuje se u njemu i vama - jer tama prolazi, svjetlost istinita već svijetli.  
<sup>9</sup>Tko veli da je u svjetlosti, a mrzi brata svojega, u tami je sve do sada.  
<sup>10</sup>Tko ljubi brata svojega, u svjetlosti ostaje i sablazni u njemu nema.  
<sup>11</sup>A tko mrzi brata svojega, u tami je, u tami hodi i ne zna kamo ide jer mu tama zaslijepi oči.  
**3. uvjet: ne povoditi se za svijetom**  
<sup>12</sup>Pišem vama, dječice, jer su vam grijesi oprošteni po njegovu imenu.  
<sup>13</sup>Pišem vama, oci, jer upoznaste onoga koji je od početka. Pišem vama, mladići, jer ste pobijedili Zloga.  
<sup>14</sup>Napisah vama, djeco, jer upoznaste Oca. Napisah vama, oci, jer upoznaste onoga koji je od početka.



## Prva Ivanova poslanica

### I. HODITI U SVJETLOSTI

Napisah vama, mladići,  
jer ste jaki  
i riječ Božja u vama ostaje  
i pobijedili ste Zloga.

<sup>15</sup>Ne ljubite svijeta  
ni što je u svijetu.  
Ako tko ljubi svijet,  
nema u njemu ljubavi Očeve.

<sup>16</sup>Jer što je god svjetovno  
- požuda tijela, i požuda očiju,  
i oholost života -

nije od Oca, nego od svijeta.

<sup>17</sup>Svijet prolazi i požuda njegova,  
a tko čini volju Božju, ostaje dovijeka.

#### 4. uvjet: kloniti se antikristâ

<sup>18</sup>Djeco,  
posljednji je čas!  
I, kako ste čuli, dolazi Antikrist.  
I sad su se već mnogi antikristi pojavili.  
Odatle znamo da je posljednji čas.

<sup>19</sup>Od nas iziđoše, ali ne bijahu od nas.  
Jer kad bi bili od nas, ostali bi s nama;  
ali neka se očituje da nisu od nas.

<sup>20</sup>A vi imate Pomazanje od Svetoga,  
i znanje svi imate.

<sup>21</sup>Ne pisah vam zato što ne biste znali  
istine,  
nego jer je znate  
i jer znate da nikakva laž nije od istine.

<sup>22</sup>Tko je lažac, ako ne onaj koji tvrdi  
da Isus nije Krist?

Antikrist je onaj <sup>23</sup>tko niječe Oca i Sina.  
Svaki koji niječe Sina, nema ni Oca,  
a tko priznaje Sina, ima i Oca.

<sup>24</sup>A vi -

što čujete od početka, u vama nek' ostane.  
Ako u vama ostane što čujete od početka,  
i vi ćete ostati u Sinu i Ocu.

<sup>25</sup>A ovo je obećanje koje nam on obeća:  
život vječni.

<sup>26</sup>Ovo vam napisah o onima  
koji vas zavode.

<sup>27</sup>A vi -

Pomazanje koje primiste od njega  
u vama ostaje

i ne treba da vas itko poučava.

Nego njegovo vas Pomazanje uči o svemu,  
a istinito je i nije laž,

pa kao što vas je ono naučilo,  
ostanite u njemu.

<sup>28</sup>I sada, dječice,

ostanite u njemu

da budemo puni pouzdanja kad se pojavi  
te se ne postidimo pred njim  
o njegovu dolasku.

<sup>29</sup>Ako znate da je on Pravednik,  
znate i da je svaki koji čini pravdu  
od njega rođen.



51. tjedan,  
256. dan čitanja, četvrtak, 23. studenoga  
2017.

Ez 40,38-44,31  
1 Iv 3,1-4,6

## Ezekiel

### IV. EZEKIELOV ZAKON

#### Pomoćno prostorje

<sup>38</sup>Uz trijemove vrata bijaše prostor s posebnim ulazom. Ondje su se ispirale žrtve paljenice. <sup>39</sup>U trijemu vrata s jedne i s druge strane bijahu po dva stola za klanje paljenica, okajnica i naknadnica. <sup>40</sup>I s vanjske strane onomu tko ulazi na ulaz sjevernih vrata bijahu dva stola; i s druge strane, prema trijemu vrata, dva stola. <sup>41</sup>Četiri stola, dakle, s jedne, a četiri stola s druge strane vrata: u svemu osam stolova, na kojima se klahu žrtve. <sup>42</sup>Osim toga, četiri stola za paljenice, od klesanoga kamena. Bili su po lakat i pol široki i lakat visoki. Na njima je stajao pribor za klanje žrtava paljenica i klanica. <sup>43</sup>Stolovi bijahu sve uokolo obrubljeni žljebićima od jednoga dlana, zavrnutima unutra. Na stolove se stavljalo žrtveno meso.

<sup>44</sup>Zatim me povede u unutrašnje predvorje. U unutrašnjem predvorju bijahu dvije prostorije: jedna bijaše sa strane sjevernih vrata, okrenuta prema jugu, a druga sa strane južnih vrata, okrenuta prema sjeveru. <sup>45</sup>I on mi reče: "Ta prostorija što je okrenuta na jug određena je za svećenike koji obavljaju službu u Domu. <sup>46</sup>A prostorija što je okrenuta na sjever jest za svećenike koji obavljaju službu na žrtveniku. To su sinovi Sadokovi, oni između sinova Levijevih koji smiju prići k Jahvi da mu služe!"

#### Unutrašnje predvorje

<sup>47</sup>On izmjeri predvorje. Dužina: sto lakata, širina: sto lakata; bijaše četverouglasto. Pred Domom stajaše žrtvenik.

#### Glavni ulaz Doma

<sup>48</sup>A zatim me povede k trijemu. Izmjeri polustupove trijema: bijaše pet lakata na jednoj i pet lakata na drugoj strani. Vrata bijahu široka tri lakta s jedne i tri lakta s druge strane. <sup>49</sup>Trijem bijaše dugačak dvadeset lakata, a širok dvanaest lakata. Deset je stepenica vodilo onamo. Na dovratnicima s jedne i s druge strane stajaše po jedan stup.

#### Glavni dio Doma: Hekal i Debir

**41** Zatim me povede u Hekal. Izmjeri mu polustupove: bijahu široki šest lakata s jedne i šest lakata s druge strane. <sup>2</sup>Vrata bijahu široka deset lakata: sa svake strane po jedno krilo od pet lakata. A zatim izmjeri Hekal: bijaše dugačak četrdeset, a širok dvadeset lakata.

<sup>3</sup>Onda uđe i izmjeri polustupove vrata: dva lakta; zatim vrata: šest lakata; pa širinu vrata: sedam lakata. <sup>4</sup>Izmjeri zatim unutrašnji prostor: dužina dvadeset lakata, širina ispred Hekala dvadeset lakata. I reče mi: "To je Svetinja nad svetinjama."

#### Pobočno prostorje

<sup>5</sup>Potom izmjeri zid Doma: šest lakata. Pobočne prostorije bijahu široke četiri lakta, sve oko Doma. <sup>6</sup>Pobočne prostorije bijahu jedna nad drugom, bijaše ih trideset na tri boja. U hramskom zidu bijahu, sve uokolo, zasjeci da prihvate pobočne prostorije. Tako one ne bijahu ugrađene u hramski zid. <sup>7</sup>Širina se prostorija povećavala od boja do boja, jer su one sve uokolo, na bojeve, okruživale Dom, a Dom je, kako se uzlazilo, ostavljao sve širi prostor. S najdonjeg se boja uzlazilo na najgornji kroza srednji.

<sup>8</sup>Onda vidjeh sve oko Doma neku uzvisinu. Osnove pobočnih prostorija: cijela trska, šest lakata. <sup>9</sup>Debljina vanjskoga zida pobočnih klijeti: pet lakata. Prolaz između pobočnih prostorija Doma <sup>10</sup>i klijeti bijaše, sve uokolo Doma, dvadeset lakata širok. <sup>11</sup>Iz pobočne prostorije izlažahu na prolaz jedna vrata prema sjeveru i jedna prema jugu. Prolaz bijaše širok pet lakata svud uokolo.

#### Zapadno zdanje

<sup>12</sup>Zdanje što zatvaraše ograđeni prostor sa zapada bijaše široko sedamdeset lakata, a zid te građevine posvud uokolo bijaše debeo pet lakata i dugačak devedeset lakata. <sup>13</sup>On izmjeri Dom: bijaše dugačak stotinu lakata. Ograđeni prostor, zdanje mu i zidovi, stotinu lakata dužine. <sup>14</sup>Širina pročelja Doma s ograđenim prostorom prema istoku: sto lakata. <sup>15</sup>On izmjeri dužinu zdanja duž ograđenog prostora što bijaše straga i hodnike s jedne i s druge strane: stotinu lakata.

## Ezekiel

## IV. EZEKIELOV ZAKON

**Ukrasi na zidovima i vratima**

Unutrašnjost Hekala, trijemovi predvorja, <sup>16</sup>pragovi, prozori s rešetkama i hodnici na sve tri strane uokolo, nasuprot pragovima, bijahu sve uokolo drvetom obloženi od zemlje do prozora. Prozori su bili zastrti. <sup>17</sup>Od ulaza sve do unutrašnjosti Doma, a tako i izvana te po svem zidu uokolo, iznutra i izvana, <sup>18</sup>bijahu likovi kerubina i palma. Po jedna palma između dva kerubina, a svaki kerubin imaše dva lica: <sup>19</sup>prema palmi s jedne strane lice čovječje, a prema palmi s druge strane lice lavlje. Tako bijaše po svemu Domu sve uokolo: <sup>20</sup>od zemlje do ponad vrata bijahu izdjeljani kerubini i palme, a tako i po zidu Hekala. <sup>21</sup>Dovratnici Hekala bijahu četverokutni.

**Drveni oltar**

<sup>22</sup>Pred Svetištem nešto kao žrtvenik od drveta: tri lakta visok, dva lakta dugačak i dva lakta širok. Uglovi mu, podnožje i stranice bijahu od drveta. I čovjek mi reče: "Evo stola koji je pred licem Jahvinim!"

**Vrata Doma**

<sup>23</sup>I Hekal i Svetište imahu po dvojica vrata, <sup>24</sup>a svaka vrata po dva krila što se obrtahu: dva krila u jednih i dva krila u drugih vrata. <sup>25</sup>A na vratima Hekala bijahu izdjeljani kerubini i palme, kao što bijahu izdjeljani i po zidovima. Izvana pred trijemom bijaše drvena nadstrešnica. <sup>26</sup>Prozori s rešetkama i palme bijahu s jedne i s druge strane na trijemu, u pobočnim prostorijama Doma i na nadstrešnici.

**Svećeničko prostorje**

**42** A zatim me povede na sjever, u vanjsko predvorje, i dovede me do prostorija nasuprot ograđenom prostoru, nasuprot zdanju prema sjeveru. <sup>2</sup>Pročelje im sa sjeverne strane bijaše dugo sto lakata, a široko pedeset lakata. <sup>3</sup>Nasuprot vratima unutrašnjeg predvorja i nasuprot pločniku vanjskoga predvorja bijahu hodnici jedan prema drugome na tri boja. <sup>4</sup>Pred prostorijama bijaše prolaz prema unutrašnjosti - deset lakata širok i sto lakata dugačak. Vrata im bijahu okrenuta na sjever. <sup>5</sup>Gornje prostorije, jer im prostor

oduzimahu hodnici, bijahu manje od donjih i srednjih. <sup>6</sup>Jer bijahu na tri boja, ali ne imahu stupova kao u predvorju. Zato gornje prostorije bijahu uže od donjih i srednjih. <sup>7</sup>Vanjski zid, duž klijeti, prema vanjskom predvorju, ispred klijeti, bijaše dugačak pedeset lakata. <sup>8</sup>Jer dužina klijetima vanjskoga predvorja bijaše pedeset lakata, a onima pred Hekalom sto lakata. <sup>9</sup>U tih prostorija bijaše ulaz s istoka onomu tko im prilazi iz vanjskog predvorja.

<sup>10</sup>Po širini zida predvorja prema istoku, pred ograđenim prostorom i pred samim zdanjem, bijaše još prostorija. <sup>11</sup>Pred njima bijaše prolaz kao ispred klijeti smještenih prema sjeveru: jednake dužine i jednake širine; i svi im izlazi, raspored i vrata bijahu jednaki. <sup>12</sup>Bili su kao ulazi u klijeti što bijahu prema jugu: ulaz na početku svakog prolaza, nasuprot zidu zdanja, prema istoku onomu tko bi u njih ulazio.

<sup>13</sup>I reče mi: "Sjeverne i južne prostorije ispred ograđenog prostora jesu prostorije Svetišta: ondje svećenici koji prilaze Jahvi blaguju najveće svetinje. Oni će ovdje odlagati najveće svetinje, prinose, okajnice i naknadnice, jer je to mjesto sveto. <sup>14</sup>A kad svećenici budu ulazili, neće izlaziti iz Svetišta u vanjsko predvorje, nego će tu ostavljati odjeću u kojoj bijahu službu služili, jer je sveta, i oblačiti drugu odjeću da bi se mogli približiti mjestu određenu za narod."

**Mjere predvorja**

<sup>15</sup>Izmjerivši unutrašnjost Doma, izvede me na istočna vrata i izmjeri sve uokolo. <sup>16</sup>Mjeračkom trskom izmjeri istočnu stranu: bijaše pet stotina trska, mjeračkih trska, <sup>17</sup>a zatim se okrenu i izmjeri sjevernu stranu: bijaše pet stotina trska, mjeračkih trska. <sup>18</sup>Tada se okrenu na južnu stranu i izmjeri: pet stotina trska, mjeračkih trska. <sup>19</sup>Potom se okrenu na zapadnu stranu i izmjeri: pet stotina trska, mjeračkih trska. <sup>20</sup>On izmjeri zid na sve četiri strane uokolo: bijaše pet stotina trska dugačak i pet stotina širok. Odvajao je sveto mjesto od nesvetoga.

## Ezekiel

## IV. EZEKIELOV ZAKON

## Povratak Slave Jahvine

**43** Zatim me povede k vratima što gledaju na istok. <sup>2</sup>I gle, Slava Boga Izraelova dolazi od istoka; šum joj kao šum velikih voda: i zemlja se sjala od slave njegove. <sup>3</sup>To viđenje koje gledah bijaše kao viđenje što ga vidjeh kad dođoh da uništim grad i kao viđenje koje vidjeh na rijeci Kebaru. Padoh ničice.

<sup>4</sup>A Slava Jahvina uđe u Dom na vrata koja gledaju na istok. <sup>5</sup>Tada me duh podiže i odvede u unutrašnje predvorje. I gle: Dom bijaše pun Slave Jahvine. <sup>6</sup>I čuh glas koji mi iz Doma govori, a kraj mene netko stajaše. <sup>7</sup>I reče mi:

"Sine čovječji, ovo je mjesto mojega prijestolja, ovo je mjesto stopa mojih nogu: ovdje ću, posred sinova Izraelovih, prebivati zauvijek. Izraelov dom neće više oskrvnjivati moje sveto ime - ni oni ni njihovi kraljevi - svojim bludništvom i truplima svojih kraljeva: <sup>8</sup>stavili su svoj prag do moga, svoje dovratnike do mojih, tako da je bio samo zid između mene i njih, i oskrvnjivali su moje sveto ime gnusobama koje počinise. I zato ih zatrijeh u svojem gnjevu. <sup>9</sup>Sada će oni ukloniti daleko od mene svoje bludništvo i trupla svojih kraljeva, a ja ću zauvijek prebivati posred njih.

<sup>10</sup>Sine čovječji, pokaži domu Izraelovu ovaj Dom da se posrame sa svojih bezakonja. Neka mu izmjere razmjere. <sup>11</sup>Ako se posrame zbog svega što učiniše, opiši im Dom i njegove razmjere, njegove izlaze i ulaze, sve njegovo obličje, sve propise i sve zakone; upoznaj ih i nacrtaj im da vide i da čuvaju i provedu sve njegovo obličje i sve propise o njemu. <sup>12</sup>A ovo je zakon za Dom: navrh gore, sav prostor uokolo, bit će najsvetija svetinja.

## Mjere žrtvenika

<sup>13</sup>Ovo su mjere žrtvenika, na laktove - a lakat je ovdje jedan lakat i pedalj: podnožje žrtvenika lakat dugo, lakat široko; obrub kojim je obrubljen uokolo - jedan pedalj. Visina žrtvenika: <sup>14</sup>od podnožja na zemlji do donjega pojasa žrtvenika - dva lakta, a u širinu jedan lakat; od manjeg pojasa do većega četiri lakta, a u širinu jedan lakat. <sup>15</sup>A samo žrtvište: četiri

lakta visoko. A sa žrtvišta dižu se uvis četiri roga. <sup>16</sup>Žrtvište: dvanaest lakata dugo, dvanaest lakata široko, četvorina, na sve četiri strane. <sup>17</sup>A pojas: četrnaest lakata dug i četrnaest lakata širok, na četiri strane; njegov rub uokolo pol lakta, a podnožje oko njega uokolo jedan lakat; stepenice mu gledaju na istok."

## Posveta žrtvenika

<sup>18</sup>I reče mi: "Sine čovječji, ovako govori Jahve Gospod: 'Ovo su propisi žrtveni po kojima se u svoje vrijeme mora podići žrtvenik da se na njemu prinose paljenice i da se po njemu škropi krvlju. <sup>19</sup>Svećenicima levitima, potomcima Sadokovim, koji pristupaju k meni da mi služe - riječ je Jahve Gospoda - dat ćeš june za žrtvu okajnicu. <sup>20</sup>Uzet ćeš njegove krvi i njome pomazati četiri roga žrtvišta i četiri ugla pojasa i obrub sve uokolo da okajnicom pomiriš žrtvenik. <sup>21</sup>Zatim uzmi june i spali ga na odijeljenom mjestu Doma, izvan Svetišta. <sup>22</sup>Sutradan prinesi jarca bez mane kao okajnicu, neka se njime okaje žrtvenik kao što je okajan junetom. <sup>23</sup>A kad ga okaješ, prinesi junca bez mane i ovna bez mane iz stada: <sup>24</sup>prikaži ih pred Jahvom, a svećenici neka ih pospu solju i neka ih prinesu kao paljenicu Jahvi. <sup>25</sup>Sedam dana svaki dan prinesi jednog jarca za grijeh; i neka se prinese june i ovan iz stada, oba bez mane. <sup>26</sup>Sedam dana neka se pomiruje žrtvenik i neka se čisti i posvećuje. <sup>27</sup>Pošto se navrše ti dani, od osmoga dana unapredak neka svećenici žrtvuju na žrtveniku vaše paljenice i pričesnice; i omiljet ćete mi' - riječ je Jahve Gospoda."

## Upotreba istočnih vrata

**44** Potom me odvede natrag k izvanjskim vratima Svetišta, koja gledaju na istok: bijahu zatvorena. <sup>2</sup>I reče mi Jahve: "Ova će vrata biti zatvorena; neka se ne otvaraju i nitko neka ne ulazi na njih, jer ja, Jahve, Bog Izraelov, kroz njih prođoh - zato neka budu zatvorena. <sup>3</sup>Samo knez, jer je knez, smije sjesti tu i blagovati pred Jahvom; tada neka uđe kroz trijem vrata i istim putem neka izađe."

## Ezekiel

## IV. EZEKIELOV ZAKON

**Pravilo o upotrebi Doma**

<sup>4</sup>Zatim me odvede k sjevernim vratima pred Dom. Pogledah, i gle: Slava Jahvina bijaše napunila Dom Jahvin. Padoh ničice. <sup>5</sup>Jahve mi reče:

"Sine čovječji, pomno pripazi, dobro gledaj i pažljivo poslušaj što ću ti reći o svim uredbama Doma Jahvina i o svim njegovim zakonima. Dobro pazi tko smije ući u Dom i tko je iz Svetišća odijeljen. <sup>6</sup>Reci rodu odmetničkom, domu Izraelovu: 'Ovako govori Jahve Gospod: Previše je već vaših gnusoba, dome Izraelov! <sup>7</sup>Uvodili ste tuđince, neobrezana srca i neobrezana tijela, te su ušli u moje Svetište i oskrvnuli moj Dom dok ste vi prinosili moj kruh i pretilinu i krv; i tako ste raskinuli moj Savez svim tim gnusobama. <sup>8</sup>Niste sami čuvali moje svetinje, nego ste njih namjestili namjesto sebe kao čuvare u mojem Svetišću.' <sup>9</sup>Ovako govori Jahve Gospod: 'Nijedan tuđinac, neobrezana srca i neobrezana tijela, da više ne ulazi u moje Svetište - nijedan tuđinac koji živi među sinovima Izraelovim.

**Dužnosti levita**

<sup>10</sup>A leviti koji su se udaljili od mene, kad je ono Izrael odlutao od mene za svojim kumirima, snosit će svoje bezakonje. <sup>11</sup>Služit će u Svetišću samo kao stražari na vratima Doma i kao posluga Domu: klat će narodu paljenice i druge žrtve i bit će mu na službu. <sup>12</sup>Služili su im pred njihovim kumirima i tako naveli Dom Izraelov na bezakonje. Zato podigoh ruku na njih - riječ je Jahve Gospoda - da snose svoje bezakonje.

<sup>13</sup>Više neće pristupati k meni da mi služe kao svećenici i neće više prilaziti mojim najsvetijim svetinjama, nego će snositi svoju sramotu i gnusobe koje počinise. <sup>14</sup>Postavit ću ih da u Domu rade svaki posao i sve što treba u njemu svršiti.

**Pravila o svećenicima**

<sup>15</sup>Svećenici leviti, potomci Sadokovi, koji su mi vjerno služili u mojem Svetišću kad su ono sinovi Izraelovi odlutali od mene - oni smiju pristupati k meni da mi služe: služiti će preda mnom prinoseći mi pretilinu i krv - riječ je Jahve

Gospoda. <sup>16</sup>Oni smiju ulaziti u moje Svetište i pristupati k mojem stolu da mi služe i da vrše službu.

<sup>17</sup>Kad budu ulazili na vrata unutrašnjega predvorja, neka obuku lanene haljine: neka ne bude na njima ništa vuneno kad služe na vratima unutrašnjega predvorja i Doma. <sup>18</sup>Na glavama neka nose lanene kape, oko bokova gaće lanene: neka se ne pašu ničim od čega bi se znojili. <sup>19</sup>Kad izlaze u vanjsko predvorje k narodu, neka svuku haljine u kojima su služili i neka ih ostave u prostorijama Svetišća, a neka obuku druge haljine, da ne posvete puk svojim haljinama. <sup>20</sup>I neka ne briju glave, a ni bujne kose neka ne puštaju, nego neka strigu kosu.

<sup>21</sup>I nijedan svećenik, kad mu je poći u unutrašnje predvorje, neka ne pije vina. <sup>22</sup>Neka se ne žene udovicom ili puštenicom nego samo djevojkom iz roda Izraelova ili udovicom svećenikovom. <sup>23</sup>Neka mi narod uče razlikovati sveto od nesvetoga, lučiti nečisto od čistoga. <sup>24</sup>U parnicama oni neka budu suci: neka sude po mojim zakonima; i neka čuvaju zakone i uredbe o svim mojim blagdanima i neka svetkuju moje subote.

<sup>25</sup>K mrtvacu neka ne prilaze da se ne okaljaju; samo za ocem i za majkom, za sinom i kćerju, za bratom i sestrom još neudatom smiju se okaljati. <sup>26</sup>Pošto se nakon toga koji očisti, neka mu se broji sedam dana: <sup>27</sup>a onda kad uđe u Svetište, u unutrašnje predvorje da služi u Svetišću, neka prinese žrtvu okajnicu - riječ je Jahve Gospoda.

<sup>28</sup>Njima ne pripada nikakva baština - ja sam njihova baština; i zato im ne dajte nikakva posjeda u Izraelu - ja sam posjed njihov. <sup>29</sup>Hranit će se od žrtava prinosnica, okajnica i naknadnica, i sve zavjetovano u Izraelu njima pripada. <sup>30</sup>Najbolje od svih vaših prvina i od svih vaših prinosa koje ćete prinositi pripada svećenicima; njima ćete davati i najbolje brašno, da blagoslov počiva na vašim domovima. <sup>31</sup>Svećenici ne smiju jesti mesa od uginulih i razderanih životinja - bilo od ptica ili stoke.

## Prva Ivanova poslanica

### II. ŽIVJETI KAO DJECA BOŽJA

#### II. ŽIVJETI KAO DJECA BOŽJA

**3** Gledajte koliku nam je ljubav darovao Otac:

djeca se Božja zovemo, i jesmo. A svijet nas ne poznaje zato što ne poznaje njega.

<sup>2</sup>Ljubljeni, sad smo djeca Božja i još se ne očitova što ćemo biti. Znamo: kad se očituje, bit ćemo njemu slični jer vidjet ćemo ga kao što jest.

#### 1. uvjet: ne griješiti

<sup>3</sup>I tko god ima tu nadu u njemu, čisti se kao što je on čist.

<sup>4</sup>Tko god čini grijeh, čini i bezakonje; ta grijeh je bezakonje.

<sup>5</sup>I znate:

on se pojavi da odnese grijehe i grijeha nema u njemu.

<sup>6</sup>Tko god u njemu ostaje, ne griješi.

Tko god griješi, nije ga vidio nit' upoznao.

<sup>7</sup>Dječice,

nitko neka vas ne zavede!

Tko čini pravdu, pravedan je kao što je On pravedan.

<sup>8</sup>Tko čini grijeh, od đavla je jer đavao griješi od početka.

Zato se pojavi Sin Božji: da razori djela đavolska.

<sup>9</sup>Tko god je rođen od Boga, ne čini grijeha jer njegovo sjeme ostaje u njemu; ne može griješiti jer je rođen od Boga.

<sup>10</sup>Po ovom se raspoznaju djeca Božja i djeca đavolska:

tko god ne čini pravde

i tko ne ljubi brata,

nije od Boga.

#### 2. uvjet: čuvati zapovijedi, osobito ljubav

<sup>11</sup>Jer ovo je navještaj koji čuste od početka: da ljubimo jedni druge.

<sup>12</sup>Ne kao Kajin, koji bijaše od Zloga i ubi brata svoga.

A zašto ga ubi?

Jer mu djela bijahu zla, a bratova pravedna.

<sup>13</sup>Ne čudite se, braćo, ako vas svijet mrzi.

<sup>14</sup>Mi znamo da smo iz smrti prešli u život jer ljubimo braću; tko ne ljubi, ostaje u smrti.

<sup>15</sup>Tko god mrzi brata svoga, ubojica je. A znate da nijedan ubojica nema u sebi trajnoga, vječnoga života.

<sup>16</sup>Po ovom smo upoznali Ljubav:

on je za nas položio život svoj.

I mi smo dužni živote položiti za braću.

<sup>17</sup>Tko ima dobra ovoga svijeta

i vidi brata svoga u potrebi

pa zatvori pred njim srce –

kako ljubav Božja ostaje u njemu?

<sup>18</sup>Dječice,

ne ljubimo riječju i jezikom,

već djelom i istinom.

<sup>19</sup>Po tom ćemo znati da smo od istine.

I umirit ćemo pred njim srce svoje

<sup>20</sup>ako nas ono bilo u čem osuđuje.

Jer Bog je veći od našega srca

i znade sve.

<sup>21</sup>Ljubljeni,

ako nas srce ne osuđuje,

možemo zaufano k Bogu.

<sup>22</sup>I što god ištemo, primamo od njega

jer zapovijedi njegove čuvamo

i činimo što je njemu drago.

<sup>23</sup>I ovo je zapovijed njegova:

da vjerujemo u ime Sina njegova

Isusa Krista

i da ljubimo jedni druge

kao što nam je dao zapovijed.

<sup>24</sup>I tko čuva zapovijedi njegove,

u njemu ostaje, i On u njemu. I po ovom

znamo da on ostaje u nama:

po Duhu kojeg nam je dao.

#### 3. uvjet: kloniti se antikristâ

**4** Ljubljeni, ne vjerujte svakom duhu, nego provjeravajte duhove

jesu li od Boga,

jer su mnogi lažni proroci izišli u svijet.

<sup>2</sup>Po ovom prepoznajete Duha Božjega:

svaki duh koji ispovijeda

da je Isus Krist došao u tijelu,

od Boga je.

<sup>3</sup>A nijedan duh koji

ne ispovijeda takva Isusa,



## Prva Ivanova poslanica

### II. ŽIVJETI KAO DJECA BOŽJA

---

nije od Boga:

on je Antikristov,  
a za nj ste čuli da dolazi  
i sad je već na svijetu.

<sup>4</sup>Vi ste, dječice, od Boga  
i pobijedili ste ih  
jer je moćniji Onaj koji je u vama  
nego onaj koji je u svijetu.

<sup>5</sup>Oni su od svijeta,  
zato iz svijeta govore  
i svijet ih sluša.

<sup>6</sup>Mi smo od Boga.

Tko poznaje Boga, nas sluša,  
a tko nije od Boga, ne sluša nas.  
Po tom prepoznamo Duha istine  
i duha zablude.



51. tjeđan,  
257. dan čitanja, petak, 24. studenoga  
2017.

Ez 45-48  
1 Iv 4,7-5,21

## Ezekiel

### IV. EZEKIELOV ZAKON

#### Podjela zemlje: Jahvin dio

**45** Kad budete zemlju ždrijebom dijelili u baštinu, prinesite kao prinos pridržan Jahvi jedan sveti dio zemlje, dugačak dvadeset i pet tisuća lakata, širok deset tisuća; to neka bude sveto područje uzduž i poprijeko. <sup>2</sup>Od toga neka bude za Svetište četvorina od pet stotina lakata i čistina od deset lakata uokolo. <sup>3</sup>Od toga područja izmjeri u dužinu dvadeset i pet tisuća lakata, a u širinu deset tisuća: tu neka bude Svetište - Svetinja nad svetinjama. <sup>4</sup>Taj sveti dio zemlje pripada svećenicima koji služe u Svetištu i koji pristupaju k Jahvi da mu služe: tu neka im bude mjesto za kuće; i to neka je sveto mjesto koje pripada Svetištu. <sup>5</sup>Dvadeset i pet tisuća u dužinu i deset tisuća u širinu neka bude levitima koji služe Domu: neka ondje sagrade gradove u kojima će stanovati.

<sup>6</sup>Za posjed gradu dodijelite pet tisuća lakata u širinu i dvadeset i pet tisuća lakata u dužinu usporedo sa svetim područjem: to će pripadati svemu domu Izraelovu.

#### Knežev dio

<sup>7</sup>Knezu pripada dio s obje strane svetoga područja i gradskoga posjeda - duž svetoga područja i duž gradskoga posjeda - od zapadne strane prema zapadu i od istočne strane prema istoku, a dužina neka bude jednaka svakom tom dijelu, od zapadne do istočne granice. <sup>8</sup>To neka bude njegova zemlja, posjed u Izraelu, da knezovi više ne tlače narod moj i da zemlju dadu domu Izraelovu po plemenima.'

<sup>9</sup>Ovako govori Jahve Gospod: 'Dosta je, knezovi Izraelovi! Okanite se nasilja i pljačke i vršite zakon i pravdu; izbavite narod moj od svojih tražbina - riječ je Jahve Gospoda. <sup>10</sup>Mjerite pravom mjerom: pravom efom i pravim batom. <sup>11</sup>Efa i bat neka jednako hvataju: bat neka iznosi desetinu homera i efa desetinu homera - neka im mjera bude prema homeru. <sup>12</sup>Šekel neka bude dvadeset gera; mina neka vam bude dvadeset šekela, dvadeset i pet šekela i petnaest šekela.

#### Prinosi i žrtve

<sup>13</sup>Ovo je prinos koji ćete prinositi: šestinu efe od svakoga homera pšenice i šestinu efe od svakoga homera ječma. <sup>14</sup>A za ulje ova je uredba: desetina bata od svakoga kora - deset bata jedan je kor.

<sup>15</sup>Od svakoga stada od dvije stotine ovaca sa sočnih izraelskih pašnjaka po jednu ovcu za žrtvu prinosnicu, paljenicu i pričesnicu - vama za pomirenje - riječ je Jahve Gospoda. <sup>16</sup>Sav narod zemlje duguje ovaj prinos knezu Izraelovu. <sup>17</sup>A knez je dužan davati žrtve paljenice, prinosnice i ljevanice za svetkovine i za mlađake, za subote i blagdane doma Izraelova: on neka se postara za okajnicu, za pomirnicu, prinosnicu, paljenicu i pričesnicu za pomirenje doma Izraelova.'

#### Svetkovanje Pashe

<sup>18</sup>Ovako govori Jahve Gospod: 'Prvoga mjeseca, prvoga dana u mjesecu, uzmi june bez mane i okay njime Svetište. <sup>19</sup>Svećenik neka uzme krvi te žrtve okaynice i neka njome pomaže do vratnike Doma i sva četiri ugla pojasa žrtveničkoga i do vratnike vrata unutrašnjega predvorja. <sup>20</sup>Tako neka učini i sedmoga dana istoga mjeseca za svakoga koji je sagriješio iz slabosti i neznanja. Tako ćete dovršiti pomirenje Doma. <sup>21</sup>Prvoga mjeseca, četrnaestoga dana u mjesecu, svetkujte Pashu, sedmodnevni blagdan, kad se blaguju beskvasni hljebovi. <sup>22</sup>Toga dana neka knez za se i za sav puk zemlje prinese june za okaynicu. <sup>23</sup>Sedam dana blagdana neka prinosi za paljenicu Jahvi sedam junčića i sedam ovnova bez mane - svaki dan tih sedam dana - i svaki dan jarca kao okaynicu. <sup>24</sup>A kao prinosnicu neka prinese efu po svakom juncu i efu po ovnu i hin ulja na svaku efu.

#### Svetkovanje Blagdana sjenica

<sup>25</sup>Sedmoga mjeseca, petnaestoga dana u mjesecu, neka o blagdanu isto toliko prinosi sedam dana: isto toliko okaynica, paljenica, prinosnica i ulja.'

## Ezekiel

### IV. EZEKIELOV ZAKON

#### Svetkovanje subote i mlađaka

**46** Ovako govori Jahve Gospod: 'Vrata unutrašnjega predvorja, koja gledaju na istok, neka budu zatvorena šest radnih dana, a neka se otvaraju u dan subotnji; i u dan mlađaka neka se otvaraju. <sup>2</sup>Knez neka ulazi kroz njihov trijem i neka stane kod dovratnika; svećenici će tada prinijeti njegovu paljenicu i pričesnicu, a on će se pokloniti na pragu vrata i izaći. Neka se vrata ne zatvaraju do večeri. <sup>3</sup>Na ulazu istih vrata subotom i na mlađake klanjat će se Jahvi puk zemlje.

<sup>4</sup>Paljenica koju će knez subotom prinostiti Jahvi neka bude: šest jaganjaca bez mane, ovan bez mane. <sup>5</sup>A prinostnica neka bude efa po ovnu, a po jaganjcu koliko i kako tko može i hin ulja po efi. <sup>6</sup>Na dan mlađaka neka se prinese june bez mane, šest jaganjaca i ovan bez mane. <sup>7</sup>A za prinostnicu neka se prinese efa po junetu, efa po ovnu, a po jaganjcu koliko tko može i hin ulja po efi.

#### Razni propisi

<sup>8</sup>Kad knez bude ulazio, neka ulazi kroz trijem vrata i istim putem neka izlazi. <sup>9</sup>A kad puk zemlje o blagdanima dolazi pred Jahvu, onaj koji na sjeverna vrata uđe da se pokloni neka izađe na južna, a tko uđe na južna neka izađe na sjeverna: neka se ne vraća na vrata na koja je ušao, nego neka izađe na suprotna. <sup>10</sup>I knez neka bude s njima: kad oni ulaze, neka i on uđe i neka izađe kad oni izlaze.

<sup>11</sup>O blagdanima i svetkovinama neka se kao prinostnica prinese efa po juncu i efa po ovnu, a po jaganjcu koliko tko može i hin ulja po efi.

<sup>12</sup>Kad knez želi prinijeti dobrovoljnu paljenicu ili dobrovoljnu pričesnicu Jahvi, neka mu se otvore vrata koja gledaju na istok, pa neka prinese paljenicu i svoju pričesnicu kao na dan subotnji; potom neka iziđe, a kad iziđe, neka se zatvore vrata.

<sup>13</sup>Svaki dan prinijet ćeš Jahvi za paljenicu janje od godine, bez mane; prinijet ćeš ga svako jutro. <sup>14</sup>A kao prinostnicu na nj prinesi svako jutro šestinu efe i trećinu hina ulja da se poškropi najfinije brašno; to neka bude svagdašnji prinos Jahvi po vječnoj uredbi. <sup>15</sup>Treba dakle prinijeti janje, prinostnicu i ulje

svako jutro kao svagdašnju žrtvu paljenicu.'

<sup>16</sup>Ovako govori Jahve Gospod: 'Dadne li knez dar komu svom sinu od svoje baštine, taj će dar pripasti njima u posjed kao baština.

<sup>17</sup>Ako li od svoje baštine dade dar komu svom sluzi, tome će to pripadati do otpusne godine, a potom neka se vrati knezu; baština pripada samo kneževim sinovima. <sup>18</sup>Knez ne smije prisvojiti ništa od baštine naroda, pljačkajući narodni posjed. Sinovima svojim neka dade baštinu od svojega posjeda, da se ne raspe narod potjeran sa svojega posjeda.'

<sup>19</sup>Zatim me odvede kroz ulaz kraj vrata, u svećeničke prostorije Svetišta što gledaju na sjever. I gle: ondje, u dnu, prema zapadu, jedan prostor! <sup>20</sup>I reče mi: "Ovo je mjesto gdje će svećenici kuhati žrtve naknadnice i okajnice i žrtvu pomirnicu, gdje će peći prinostnice da ih ne iznose u vanjsko predvorje te ne posvete naroda."

<sup>21</sup>Potom me izvede u vanjsko predvorje i provede kraj četiri ugla predvorja, i gle, u svakom uglu predvorja bijaše malo predvorje. <sup>22</sup>Ta mala predvorja u četiri ugla predvorja bijahu četrdeset lakata dugačka, trideset široka - sva četiri istih razmjera; <sup>23</sup>sva četiri zidom opasana, a pod zidom sve uokolo bijahu sagrađena ognjišta. <sup>24</sup>I reče mi: "To su kuhinje gdje će sluge Doma kuhati puku žrtve."

#### Hramski izvor

**47** Zatim me odvede natrag k vratima Doma. I gle: voda izvirala ispod praga Doma, prema istoku - jer pročelje Doma bijaše prema istoku - i voda otjecaše ispod desne strane Doma, južno od žrtvenika. <sup>2</sup>Zatim me izvede na sjeverna vrata i provede me uokolo vanjskim putem k vanjskim vratima koja gledaju na istok. I gle, voda izvirala s desne strane.

<sup>3</sup>Čovjek pođe prema istoku s užetom u ruci, izmjeri tisuću lakata i prevede me preko vode, a voda mi sezaše do gležanja. <sup>4</sup>Ondje opet izmjeri tisuću lakata i provede me preko vode, a voda bijaše do koljena. I opet izmjeri tisuću lakata i prevede me preko vode što bijaše do bokova. <sup>5</sup>Opet izmjeri tisuću lakata, ali ondje bijaše potok koji ne mogoh prijeći jer je voda nabujala te je trebalo plivati: bijaše to potok koji se ne može prijeći.

## Ezekiel

### IV. EZEKIELOV ZAKON

<sup>6</sup>I upita me: "Vidiš li, sine čovječiji?" I odvede me natrag, na obalu potoka. <sup>7</sup>I kad se vratih, gle, na obali s obje strane mnoga stabla.

<sup>8</sup>I reče mi: "Ova voda teče u istočni kraj, spušta se u Arabu i teče u more; a kad se u more izlije, vode mu ozdrave. <sup>9</sup>I kuda god potok protječe, sve živo što se miče oživi; i bit će vrlo mnogo riba, jer kamo god dođe ova voda, sve ozdravi i oživi - kuda god protječe ovaj potok.

<sup>10</sup>I ribari će ribariti duž mora: od En Gedija do En Eglajima sušit će se mreže; i bit će vrlo mnogo svakovrsnih riba kao u Velikom moru.

<sup>11</sup>A močvare onoga mora i njegove bare neće ozdraviti: bit će za sol. <sup>12</sup>Duž potoka na obje strane rast će svakovrsne voćke: lišće im neće otpadati i s njih neće nestajati ploda; svakog će mjeseca roditi novim plodom jer im voda dotječe iz Svetišta. Plod će njihov biti za jelo, a lišće za lijek'.

#### Granice zemlje

<sup>13</sup>Ovako govori Jahve Gospod: 'Ovo su granice u kojima ćete podijeliti zemlju u baštinu među dvanaest plemena Izraelovih - Josipu dva dijela. <sup>14</sup>Svakom će od vas pripasti podjednako od zemlje koju se zakleh dati vašim ocima, a vama će pripasti u baštinu.

<sup>15</sup>Ovo su, dakle, granice zemlje: na sjeveru, od Velikoga mora put Hetlona do Ulaza u Hamat: Sedad, <sup>16</sup>Berota, Sibrajim, između kraja damaščanskog i hamatskoga, i Haser Enon, prema granici hauranskoj. <sup>17</sup>Granica će se, dakle, protezati od mora do Haser Enona, kojemu je na sjeveru kraj damaščanski i hamatski - sjeverna strana. <sup>18</sup>Istočna strana: između Haurana i Damaska, između Gileada i zemlje izraelske, pa Jordanom kao granicom prema istočnomu moru do Tamara - istočna strana. <sup>19</sup>Južna strana: prema jugu od Tamara do Meripskih voda i Kadeša pa potokom prema Velikom moru - južna strana, prema jugu. <sup>20</sup>A zapadna strana: granica je Veliko more pa do nadomak Ulaza u Hamat - zapadna strana.

<sup>21</sup>Tu zemlju razdijelite među sobom po plemenima Izraelovim. <sup>22</sup>Razdijelit ćete je ždrijebom u baštinu između sebe i između došljaka koji žive među vama i koji među vama djecu narodiše: i njih ćete smatrati domorocima među Izraelovim sinovima, da i oni dobiju

ždrijebom baštinu među Izraelovim sinovima. <sup>23</sup>Svakome tom došljaku dodijelite baštinu u plemenu u kojem živi - riječ je Jahve Gospoda.

#### Podjela zemlje

**48** A ovo su imena plemena: od krajnjega sjevera put Hetlona prema Ulazu u Hamat i Haser Enon, od damaščanskoga kraja na sjeveru duž Hamata, od istoka do zapada - dio Danov. <sup>2</sup>Uz područje Danovo, od istoka do zapada - dio Ašerov. <sup>3</sup>Uz područje Ašerovo, od istoka do zapada - dio Naftalijev. <sup>4</sup>Uz područje Naftalijevo, od istoka do zapada - dio Manašeov. <sup>5</sup>Uz područje Manašeovo, od istoka do zapada - dio Efrajimov. <sup>6</sup>Uz područje Efrajimovo, od istoka do zapada - dio Rubenov. <sup>7</sup>Uz područje Rubenovo, od istoka do zapada - dio Judin. <sup>8</sup>Uz područje Judino, od istoka do zapada neka bude pridržano područje koje ćete Jahvi prinijeti: dvadeset i pet tisuća lakata u širinu, a u dužinu kao svaki drugi dio, od istoka do zapada. U sredini neka bude Svetište.

<sup>9</sup>To pridržano područje koje ćete Jahvi prinijeti neka bude dugačko dvadeset i pet tisuća lakata, široko deset tisuća. <sup>10</sup>To sveto, prineseno područje za svećenike neka bude na sjeveru dvadeset i pet tisuća lakata; prema zapadu široko deset tisuća, prema istoku široko deset tisuća; prema jugu dugačko dvadeset i pet tisuća. U sredini neka bude Jahvino Svetište. <sup>11</sup>A posvećenim svećenicima, potomcima Sadokovim, koji su mi vjerno služili i nisu, kao leviti, zastranili kad su ono zastranili sinovi Izraelovi: <sup>12</sup>njima će pripasti dio od toga najsvetijeg područja zemlje, uz područje levitsko. <sup>13</sup>A levitima, baš kao i području svećeničkom: dvadeset i pet tisuća lakata u dužinu i deset tisuća lakata u širinu - ukupno dvadeset i pet tisuća lakata u dužinu, deset tisuća u širinu. <sup>14</sup>Od toga se ništa ne smije prodati ni zamijeniti; ne smije se ni na koga prenijeti ta prvina zemlje, jer je Jahvi posvećena.

<sup>15</sup>Pet tisuća lakata u širinu, što ostane od onih dvadeset i pet tisuća, neka bude opće područje: za grad, za naselje i za čistinu. Grad neka bude u sredini. <sup>16</sup>Evo mjera: sa sjevera četiri tisuće i pet stotina lakata; s juga četiri

## Ezekiel

## IV. EZEKIELOV ZAKON

tisuće i pet stotina; s istoka četiri tisuće i pet stotina; sa zapada četiri tisuće i pet stotina. <sup>17</sup>A čistina oko grada: dvije stotine i pedeset lakata prema sjeveru, dvije stotine i pedeset prema jugu, dvije stotine i pedeset prema istoku, dvije stotine i pedeset prema zapadu. <sup>18</sup>Što ostane u dužinu, duž svetoga područja - deset tisuća lakata prema istoku i deset tisuća prema zapadu, duž svetoga područja - to neka bude za uzdržavanje onih koji služe gradu. <sup>19</sup>Ti koji služe gradu uzimat će se iz svih plemena Izraelovih. <sup>20</sup>Sve, dakle, pridržano područje - dvadeset i pet tisuća lakata sa dvadeset i pet tisuća, u četverokut - prinijet ćete Jahvi: i sveto područje i posjed gradski. <sup>21</sup>Knezu pripada što preostane: s obje strane svetoga područja i posjeda gradskoga - prema istoku dvadeset i pet tisuća lakata, prema istočnoj strani, i prema zapadu dvadeset i pet tisuća lakata, prema zapadnoj strani, usporedo s drugim područjima - sve je to kneževo. A u sredini je sveto područje i Svetište Doma. <sup>22</sup>Od levitskoga posjeda i od posjeda gradskoga - koje je usred kneževa - i između Judina i Benjaminova područja: kneževo je.

<sup>23</sup>Ostala plemena: od istoka do zapada - dio Benjaminov. <sup>24</sup>Uz područje Benjaminovo, od istoka do zapada - dio Šimunov. <sup>25</sup>Uz područje Šimunovo, od istoka do zapada - dio Jisakarov. <sup>26</sup>Uz područje Jisakarov, od istoka do zapada - dio Zebulunov. <sup>27</sup>Uz područje Zebulunovo, od istoka do zapada - dio Gadov. <sup>28</sup>Uz područje Gadovo, na južnoj strani, prema jugu, ide granica od Tamara do Meripskih voda i Kadeša, pa potokom prema Velikome moru. <sup>29</sup>To je zemlja koju ćete ždrijebom razdijeliti u baštinu plemenima Izraelovim, to su njihovi dijelovi - riječ je Jahve Gospoda.

**Vrata novoga Jeruzalema**

<sup>30a</sup>A ovo su gradska vrata <sup>31a</sup>koja će se zvati po Izraelovim plemenima. <sup>30b</sup>Na sjevernoj strani - četiri tisuće i pet stotina lakata u dužinu - <sup>31b</sup>troja vrata: Vrata Rubenova, Vrata Judina, Vrata Levijeva. <sup>32</sup>Na istočnoj strani - četiri tisuće i pet stotina lakata u dužinu - troja vrata: Vrata Josipova, Vrata Benjaminova, Vrata Danova. <sup>33</sup>Na južnoj strani - četiri tisuće i pet stotina lakata u dužinu - troja vrata: Vrata Šimunova,

Vrata Jisakarova, Vrata Zebulunova. <sup>34</sup>Sa zapadne strane - četiri tisuće i pet stotina lakata u dužinu - troja vrata: Vrata Gadova, Vrata Ašerova, Vrata Naftalijeva. <sup>35</sup>Sve uokolo: osamnaest tisuća lakata.

A ime će gradu unapredak biti: 'Jahve je ovdje.'"

## Prva Ivanova poslanica

### III. NA IZVORIMA LJUBAVI I VJERE

#### III. NA IZVORIMA LJUBAVI I VJERE

##### 1. Na izvoru ljubavi

<sup>7</sup>Ljubljeni,  
ljubimo jedni druge jer ljubav je od Boga;  
i svaki koji ljubi,  
od Boga je rođen i poznaje Boga.  
<sup>8</sup>Tko ne ljubi, ne upozna Boga  
jer Bog je ljubav.

<sup>9</sup>U ovom se očitova ljubav Božja u nama:  
Bog Sina svoga jedinorođenoga  
posla u svijet  
da živimo po njemu.

<sup>10</sup>U ovom je ljubav:  
ne da smo mi ljubili Boga,  
nego – on je ljubio nas  
i poslao Sina svoga  
kao pomirnicu za grijehе naše.

<sup>11</sup>Ljubljeni,  
ako je Bog tako ljubio nas,  
i mi smo dužni ljubiti jedni druge.

<sup>12</sup>Boga nitko nikada ne vidje.  
Ako ljubimo jedni druge,  
Bog ostaje u nama,  
i ljubav je njegova u nama savršena.

<sup>13</sup>Po ovom znamo da ostajemo u njemu  
i on u nama:  
od Duha nam je svoga dao.

<sup>14</sup>I mi smo vidjeli i svjedočimo  
da je Otac poslao Sina kao  
Spasitelja svijeta.

<sup>15</sup>Tko ispovijeda da je Isus Sin Božji,  
Bog ostaje u njemu, i on u Bogu.

<sup>16</sup>I mi smo upoznali ljubav  
koju Bog ima prema nama  
i povjerovali joj.  
Bog je ljubav  
i tko ostaje u ljubavi,  
u Bogu ostaje, i Bog u njemu.

<sup>17</sup>U ovom je savršenstvo  
naše uzajamne ljubavi:  
imamo pouzdanje na Sudnji dan  
jer kakav je on,  
takvi smo i mi u ovom svijetu.

<sup>18</sup>Straha u ljubavi nema,  
nego savršena ljubav izgoni strah;  
jer strah je muka  
i tko se boji, nije savršen u ljubavi.

<sup>19</sup>Mi ljubimo

jer on nas prije uzljubi.

<sup>20</sup>Rekne li tko: »Ljubim Boga«,  
a mrzi brata svoga,  
lažac je.

Jer tko ne ljubi svoga brata kojega vidi,  
Boga kojega ne vidi ne može ljubiti.

<sup>21</sup>I ovu zapovijed imamo od njega:  
Tko ljubi Boga, da ljubi i brata svoga.

**5** Tko god vjeruje: »Isus je Krist«, od  
Boga je rođen.

I tko god ljubi roditelja, ljubi i rođenoga.

<sup>2</sup>Po ovom znamo da ljubimo djecu Božju:  
kad Boga ljubimo  
i zapovijedi njegove vršimo.

<sup>3</sup>Jer ljubav je Božja ovo:  
zapovijedi njegove čuvati.

A zapovijedi njegove nisu teške.

<sup>4</sup>Jer sve što je od Boga rođeno,  
pobjeđuje svijet.

I ovo je pobjeda što pobijedi svijet:  
vjera naša.

##### 2. Na izvoru vjere

<sup>5</sup>Ta tko to pobjeđuje svijet  
ako ne onaj tko vjeruje  
da je Isus Sin Božji?

<sup>6</sup>On, Isus Krist, dođe kroz vodu i krv.  
Ne samo u vodi nego – u vodi i krvi.

I Duh je koji svjedoči jer Duh je istina.

<sup>7</sup>Jer troje je što svjedoči:

<sup>8</sup>Duh, voda i krv;  
i to je troje jedno.

<sup>9</sup>Ako primamo svjedočanstvo ljudi,  
svjedočanstvo je Božje veće.

Jer ovo je svjedočanstvo Božje,  
kojim je svjedočio za Sina svoga:

<sup>10</sup>Tko vjeruje u Sina Božjega,  
ima to svjedočanstvo Božje u sebi.  
Tko ne vjeruje Bogu, učinio ga je lašcem  
jer nije vjerovao u svjedočanstvo  
kojim je svjedočio Bog za Sina svoga.

<sup>11</sup>I ovo je svjedočanstvo:

Bog nam je dao život vječni;  
i taj je život u Sinu njegovu.

<sup>12</sup>Tko ima Sina, ima život;  
tko nema Sina Božjega, nema života.

ZAKLJUČAK



## Prva Ivanova poslanica

### III. NA IZVORIMA LJUBAVI I VJERE

<sup>13</sup>To napisah vama  
koji vjerujete u ime Sina Božjega  
da znate da imate život vječni.

#### DODATCI

<sup>14</sup>I ovo je pouzdanje koje imamo u njega:  
ako što ištemo po volji njegovoj,  
uslišava nas.

<sup>15</sup>I znamo li da nas uslišava  
u svemu što ištemo,  
znamo da već imamo  
što smo od njega iskali.

<sup>16</sup>Vidi li tko brata svojega  
gdje čini grijeh koji nije na smrt,  
neka ište i dat će mu život  
– onima koji čine grijeh  
što nije na smrt.

Ima grijeh što je na smrt;  
za nj ne velim da moli.

<sup>17</sup>Svaka je nepravda grijeh.  
A postoji grijeh koji nije na smrt.

<sup>18</sup>Znamo:  
tko god je rođen od Boga, ne griješi;  
nego Rođeni od Boga čuva ga  
i Zli ga se ne dotiče.

<sup>19</sup>Znamo:  
od Boga smo,  
a sav je svijet pod Zlim.

<sup>20</sup>Znamo:  
Sin je Božji došao i dao nam razum  
da poznamo Istinitoga.

I mi smo u Istinitom,  
u Sinu njegovu, Isusu Kristu.

On je Bog istiniti  
i Život vječni.

<sup>21</sup>Dječice,  
klonite se idola!